
 
 

                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: 

 

 

 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL 

INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE 

ENERO DEL EJERCICIO FISCAL 2022, ASÍ COMO SUS 

TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN PÓLZA P00043. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTOAL 

INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL 

EJERCICIO FISCAL 2022, ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL 

MES CONTENIDOS EN PÓLIZA P01182. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE 

LA AMPLIACIÓN AL PRESUPUESTO DE EGRESOS 2022 POR 

REMANENTES DEL EJERCICIO FISCAL 2021, POR UN 

MONTO DE $9´013,380.75 (NUEVE MILLONES TRECE MIL 

TRESCIENTOS OCHENTA PESOS 75/100 M.N.) 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE 

LA REVOCACIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO NÚMERO 8, EN EL CUAL SE 

AUTORIZÓ LOS GASTOS DE REPARACIÓN DE DOS 

VEHÍCULOS PROPIEDAD DEL MUNICIPIO DE RÍO GRANDE, 

ZACATECAS. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE 

LA COMPRA DE UNA VIDEOCÁMARA PARA EL 

DEPARTAMENTO DE COMUNICACIÓN SOCIAL. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

RESPECTO DE LA APROBACIÓN DEL INFORME FÍSICO 

FINANCIERO DEL MES DE ENERO Y PÓLIZA 

PRESUPUESTAL P00036. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL INFORME 

FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE FEBRERO Y PÓLIZA 

PRESUPUESTAL P00422. 
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ACTA NÚMERO 15 

O R D I N A R I A  

 

ASUNTO:  

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME FINANCIERO 

CORRESPONDIENTE AL MES DE ENERO DEL EJERCICIO FISCAL 2022, ASÍ COMO 

SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN PÓLZA P00043. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTOAL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES 

DE FEBRERO DEL EJERCICIO FISCAL 2022, ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES 

CONTENIDOS EN PÓLIZA P01182. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA AMPLIACIÓN AL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS 2022 POR REMANENTES DEL EJERCICIO FISCAL 2021, POR UN MONTO 

DE $9´013,380.75 (NUEVE MILLONES TRECE MIL TRESCIENTOS OCHENTA PESOS 

75/100 M.N.) 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA REVOCACIÓN DEL PUNTO DE 

ACUERDO DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO NÚMERO 8, EN EL CUAL SE 

AUTORIZÓ LOS GASTOS DE REPARACIÓN DE DOS VEHÍCULOS PROPIEDAD DEL 

MUNICIPIO DE RÍO GRANDE, ZACATECAS. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA COMPRA DE UNA VIDEOCÁMARA 

PARA EL DEPARTAMENTO DE COMUNICACIÓN SOCIAL. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS RESPECTO DE LA APROBACIÓN DEL INFORME 

FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ENERO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL P00036. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL 

MES DE FEBRERO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL P00422. 

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las diez y ocho horas  con treinta y 

cinco minutos del día cuatro del mes de abril del año Dos Mil Veintidós, reunidos 

en el Salón de Cabildo, los Regidores que integran el R. Ayuntamiento 

Constitucional 2021-2024, la LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, 
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Síndica Municipal bajo la dirección del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA 

LONGORIA, Presidente Municipal, asistido por el C. LICENCIADO RAÚL 

HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de Gobierno Municipal de Río Grande, con el 

propósito de celebrar Sesión Ordinaria número QUINCE bajo el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al mes de enero del 

ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P00043. 

5.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al informe correspondiente al mes de febrero del ejercicio 

fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P01182.  

6.-  Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación al presupuesto de egresos 2022 por 

remanentes del ejercicio fiscal 2021 por un monto de $9´013,380.75 (NUEVE 

MILLONES TRECE MIL TRESCIENTOS OCHENTA PESOS 75/100 M.N.). 

7.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la revocación del punto de acuerdo de la sesión ordinaria de 

cabildo número 8, en el cual se autorizó los gastos de reparación de dos vehículos 

propiedad del municipio de Río Grande, Zacatecas. 

8.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la compra de una videocámara para el departamento de 

comunicación social. 

9.- Análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de Obras y 

Servicios Públicos respecto de la aprobación del informe físico financiero del mes 

de enero y póliza presupuestal P00036. 

10.- Análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de Obras y 

Servicios Públicos respecto de la aprobación del informe físico financiero del mes 

de febrero y póliza presupuestal P00422. 
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11- Correspondencia recibida. 

12.- Asuntos generales.  

13.- Clausura de la sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS 

MARIO CÓRDOVA LONGORIA: (Sin audio) Secretario del Ayuntamiento, vamos a 

dar principio a esta sesión ordinaria de Cabildo, vamos ya en la número quince de 

este cuatro de abril del 2022, voy a dar principio a la lectura con el fundamento 

constitucional en el artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, artículo 

119, fracción I de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, el artículo 48 

fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 fracción IX, 

86 fracción I, IV, V y  87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones II, III, 

IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  en el artículo 11, 12, 21, 

22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del 

Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, 

damos principio a esta Sesión, para lo cual solicito al Secretario del Ayuntamiento, 

sírvase pasar lista de presentes, he infórmeme si existe quorum legal para decretar 

la instalación de la asamblea municipal, adelante señor secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente, 

muy buenas tardes a regidoras, regidores,  presidente, síndico municipal me 

permitiré proceder con el pase de lista de asistencia.                                                                                                                                                                    

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY PRESENTE 
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JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Contadora Luz Margarita Chávez 

García, presidente este, regidoras, regidores, me permito informarles que la 

contadora eh, se encuentra llegando, estaba en una diligencia y está a punto de 

llegar, me comentaba que en un momento más se integraría señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Le informo señor presidente, que 

se  encuentran 15  integrantes de este republicano Ayuntamiento presentes, por lo 

cual ha lugar a declarar quorum legal de la asamblea.  
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias señor secretario, nos ponemos de pie por 

favor,  habiendo quorum legal para sesionar, me permito declarar formalmente 

instalada esta sesión de cabildo siendo las diez y ocho horas con treinta y cinco 

minutos del día cuatro de abril del año dos mil veintidós y válidos los acuerdos de 

que en ella emanen, muchas gracias. 

SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto número tres, lectura y aprobación del 

orden del día, le pido señor secretario dé cuenta de cuenta de lectura del orden del 

día. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí con su permiso señor 

presidente, doy cuenta de la lectura del orden del día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al mes de enero del 

ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P00043. 

5.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al informe correspondiente al mes de febrero del 

ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P01182.  

6.-  Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la ampliación al presupuesto de egresos 2022 

por remanentes del ejercicio fiscal 2021 por un monto de $9´013,380.75 (NUEVE 

MILLONES TRECE MIL TRESCIENTOS OCHENTA PESOS 75/100 M.N.). 

7.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la revocación del punto de acuerdo de la sesión 

ordinaria de cabildo número 8, donde se autoriza los gastos de reparación de dos 

vehículos propiedad del municipio de Río Grande, Zacatecas. 
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8.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la compra de una videocámara para el 

departamento de comunicación social. 

9.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de 

Obras y Servicios Públicos respecto de la aprobación del informe físico financiero 

del mes de enero y póliza presupuestal P00036. 

10.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de 

Obras y Servicios Públicos respecto de la aprobación del informe físico financiero 

del mes de febrero y póliza presupuestal P00422. 

11- Lectura de correspondencia recibida. 

12.- Asuntos generales.  

13.- Clausura de la sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias señor secretario, algún comentario, señoras, señores 

regidores,  síndico municipal. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Si, presidente, buenas tardes, si me permite, buenas tardes regidoras, 

regidores, secretario del Ayuntamiento pido se me permita agregar un punto al 

orden del día, bueno serían dos puntos, el primero es referente a la aprobación 

respecto a la autorización de la compra de tres motores, bueno motor rectificado 

marca Dodge Ram para los vehículos que son propiedad del municipio y que están 

a cargo del departamento de obras y servicios públicos, ese sería el primer punto, 

el segundo punto es referente a la autorización de la entrega del auto del sorteo 

que se generó en, en el tema del predial a cargo de la dirección de, de Catastro sí, 

sería ese los puntos señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pero el punto de, de los, de los motores que comentas ya 

está ahí la, la comisión, ya lo, ya lo dictaminó, ya está, ya está aprobado ese tema. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Así es, ya fue dictaminado por parte de la comisión en él, en el primer 

punto se queda como acuerdo la revocación, que es el dictamen que entra en el 

punto número cinco y en el siguiente punto que, que pido me permitan se agregue 
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al orden del día pues sería, sería la autorización de, de la compra de, de estos 

motores rectificados. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA.- Presidente 

Municipal: Bueno, no sé qué opinen ustedes regidores el tema de meter esos dos 

puntos tema de la compra de los motores y la otra es pues no sé si lo manejes como 

para que quedara asentado en el acta la que dices, la autorización de la, de la 

entrega del ganador del vehículo que se rifó por parte de Catastro sí así es. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Si así es señor presidente, nada más una pequeña verificación, ahorita 

comenté que era el punto número cinco donde entra la revocación no, es el punto 

número siete. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que opinan regidores, regidoras sobre ese tema, sí, lo 

sometemos a votación esos dos puntos si, a ver, entonces sería pues, quien esté a 

favor de agregarle al orden del día los dos puntos, el primero es la compra de los 

motores de, de limpia y agregarle la entrega del automóvil que se rifó del tema de 

catastro, por favor sírvanse emitir su voto de manera económica levantando su 

mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos de los que están a favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto, le informo señor 

presidente que son quince votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD 

incluir estos dos puntos en el orden del día. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sería agregárselos si no me equivoco será. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: El once. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Así es, después del diez, sí, síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Sí, así es. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, perfecto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Ya nada más quedaría una 

aprobación.   

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno ahora sí, no habiendo más participación procedemos 

a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del orden del día, sírvanse emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor 

cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que 

son quince votos a favor, por lo que queda aprobado por, el orden del día por 

UNANIMIDAD. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno siguiendo el punto número cuatro es, análisis, 

discusión y aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia 

respecto al informe financiero correspondiente al mes de enero del ejercicio fiscal 

2022, así como sus traspasos del mes contenidos en la póliza P00043, se le concede 

el uso de la voz a la síndico municipal para que nos dé cuenta del dictamen en 

mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Buenas tardes nuevamente regidores, regidoras, 

presidente municipal y secretario del Ayuntamiento eh, pido me, me den la 

autorización de marcarle al encargado de la dirección de tesorería municipal para 

que nos dé una explicación general de, de referente al ejercicio del mes de enero 

con el ejercicio fiscal 2022, si se le convoco pero creo que está en su oficina no sé si 

alguien me podría hacer el favor de, de hablarle, entonces procedo a leer el 

dictamen mientras se presenta aquí el tesorero municipal, el respecto es el 

dictamen respecto al informe financiero correspondiente al mes de enero del 

ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P00043. 
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En fecha 11 de marzo del 2022, al tesorero municipal de Río Grande, Zacatecas, el 

contador público Hugo Martínez Ríos, presentó ante esta comisión para su análisis 

y aprobación la solicitud de aprobación del informe financiero del mes de enero 

2022, así como sus traspasos entre cuentas presupuestales del mismo mes 

contenidos en la póliza P00043, es por lo anterior expuesto y con fundamento en lo 

dispuesto por el artículo 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio 

que los integrantes de la comisión de Hacienda, nos permitimos someter a 

consideración del pleno lo siguiente: El acuerdo único. Se aprueba en todas y cada 

una de sus partes el contenido de la aprobación del informe financiero del mes de 

enero 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P00043 en los 

términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a 

los documentos adjuntos que en un momento más nos va a explicar el tesorero 

municipal. Así lo acordaron y firman los ciudadanos síndica y regidores, regidoras 

integrantes de la comisión de Hacienda de este R. Ayuntamiento. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE. 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

artículo 126 párrafos IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 

fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los 

integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante 

ustedes el siguiente: 

DICTAMEN: 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE ENERO DEL 

EJERCICIO FISCAL 2022 ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN PÓLIZA 

P00043. 

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de 

Aprobación del Informe Financiero del mes de enero 2022, así como sus traspasos del mes 

contenidos en póliza P00043, presentado por el C.P. HUGO MARTÍNEZ RÍOS, en su carácter de 

Tesorero Municipal. 

Visto y estudiado que fue la solicitud de Aprobación del Informe en cita, la comisión de 

Hacienda somete a consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO.- En fecha 11 de marzo del 2022, el Tesorero Municipal de Río 

Grande, Zacatecas, C.P. HUGO MARTÍNEZ RÍOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis 

y aprobación la Solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de enero 2022, así 
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como los traspasos entre cuentas presupuestales del mismo mes contenidos en la póliza 

P00043. 

RESULTANDO SEGUNDO.- De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley 

Orgánica del Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de 

Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente 

relativo, para su análisis y dictamen. 

CONSIDERANDOS 

PRIMERO.- La solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de enero 2022, así 

como sus traspasos del mes contenidos en póliza P00043, se sustenta en las siguientes 

motivaciones: 

1.- Que son obligaciones y facultades del Tesorero elaborar y presentar los informes 

financieros y los correspondientes presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo 

dispuesto en el artículo 97 fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de enero 2022, así 

como sus traspasos del mes contenidos en póliza P00043, cumple con las normas técnicas 

jurídica y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC) y que 

es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de 

Zacatecas. 

SEGUNDO.- La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación del Informe 

Financiero del mes de enero 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza 

P00043, toma en consideración los siguientes aspectos: el presente informe es congruente 

con las políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de 

Hacienda, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente:  

ACUERDO 

ÚNICO.- Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación del 

Informe Financiero del mes de enero 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en 

póliza P00043, en los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y 

conforme a los documentos adjuntos. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de 

Hacienda de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 11 de marzo del 2022 
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COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 
MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Igual le comento señor presidente que para la aprobación de dicho 

dictamen, se nos envíen análisis de manera digital y en este caso se utiliza la 

herramienta de WhatsApp, posteriormente se hace un análisis en una mesa de 

trabajo en el cual está presente el contador público Hugo Martínez Ríos y el 

contador público Sergio Ramírez. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: A ver si no se, márquele, en este, en este informe del mes de 

enero había algunas dudas, en específico del mes de enero, pásale la palabra pues 

ahí al contador, síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Contador le cedemos la palabra, es respecto al informe financiero del 

mes de enero. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor 

republicano Ayuntamiento: Gracias señor presidente, buenas tardes, síndico 

municipal, compañeras, compañeros regidores, secretario de gobierno, lo había 

comentado yo, la posibilidad de que en los dictámenes que tengamos pues ahora sí 

que los funcionarios afines a esos dictámenes pudieran resumir, porque ahorita de 

alguna manera estamos este, promoviendo o aceptando que se lea nada más el 

acuerdo, pero si es importante que se nos pueda comentar ahí de manera muy 

general la información respecto de esa parte de lo, de los informes pues, en este 
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caso lo podemos observar nosotros en lo  que analizamos en los documentos como 

bien lo comenta la síndico, se nos envía la información y a través de eso trabajamos 

en comisiones pero, yo quisiera que pudiéramos complementar pues esa 

información que, que las áreas, en este caso el tesorero pues comente de manera 

general el comportamiento pues de, de esta parte que le corresponde en el mes de 

enero nada más, no hay, igual el dictamen pues se aprobó por unanimidad, no hay 

ningún problema. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No y aparte también sería alguna, alguna reseña muy 

pequeña también para los regidores que no están en esa comisión, alguna reseña 

de, del informe financiero de, del mes de enero mi contador, una pequeña reseña. 

CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO HUGO MARTÍNEZ RÍOS.- Tesorero Municipal: 

(Sin audio) no tenemos variaciones, porque todavía no teníamos las 

modificaciones de sueldos y demás y se mantiene prácticamente igual que los 

meses anteriores. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues igual ahí contador, pues igual ahí si me hace favor de 

quedarse porque todavía hay otros temas todavía que siguen en referentes al tema 

de ahí de, de con usted, ahí ahorita le damos seguimiento porque si no me equivoco 

vienen otros puntos que vienen relacionados ahí con otros informes, entonces 

ahorita ahí para que nos apoye dando ahí un resumen. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Presidente me permite eh, por ejemplo en estos informes financieros se 

presenta la balanza de comprobación lo que es referente al mes de enero que es, es 

lo que se trabaja en comisión para, para familiarizarnos un poco más, se trabaja el 

capítulo mil que se refiere a los servicios personales, el auxiliar de cuentas totales 

eh, también se visualiza o se hace un análisis de los materiales y suministros 

utilizados en, en el mes y también así como de servicios generales es lo que, es lo 

que se ve en, ahora si que en los informes financieros que se trabajan en las 

comisiones. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muy bien mi síndico, algún comentario, regidores, 

regidoras, bueno no habiendo más participación procedemos a votar. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Quien esté a favor de la aprobación del punto número 

cuatro que consiste en, análisis, discusión y aprobación del dictamen de la 

comisión de Hacienda y Vigilancia respecto al informe financiero correspondiente 

al mes de enero del ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes 

contenidos en póliza P00043, pido señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que 

son quince votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en 

mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, siguiendo con el orden del día, el 

punto número cinco es análisis, discusión y aprobación del dictamen de la 

comisión de Hacienda y Vigilancia respecto al informe correspondiente al mes de 

febrero del ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenido en la 

póliza P01182, se le concede el uso de la voz a la síndico municipal para que nos dé 

cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Procedo a leer el dictamen en mención, este dictamen fue entregado en 

fecha 24 de marzo de 2022 por parte del tesorero de Río Grande del municipio de 

Río Grande, Zacatecas, el contador público Hugo Martínez Ríos, presentó ante la 

comisión de Hacienda para su análisis y aprobación la solicitud de la aprobación 

del informe financiero del mes de febrero 2022, así como sus traspasos entre 

cuentas presupuestales del mismo mes contenido en póliza P01182, es por lo 

anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio que los integrantes de la comisión 

de Hacienda y Vigilancia tomaron en consideración del pleno lo siguiente, le 

comento señor presidente, le comento regidoras, regidores, se hizo un análisis ante 

la comisión en esa, en esa, en esa reunión de comisión se pidió un informe extra, el 

cual este, se le hizo llegar ahí a algunos regidores referente al análisis de la nómina, 

así como también dudas que se tenían con el tema de los servicios, de los servicios 

generales y el tema de, de unas horas que se pagaron a, en cuanto a, al manejo de, 

de obra pública, entonces se les hizo llegar a los regidores de la comisión para 

considerar ese punto el cual pues ya posteriormente que se realizó el análisis se 
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aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido del informe financiero del 

mes de febrero del 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza 

P01182 en los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen 

y conforme a los documentos que se adjuntan, bueno adjuntos o en este caso que 

se realizaron o que se enviaron, así lo acordaron y firman los ciudadanos regidores, 

regidoras integrantes de la comisión de Hacienda de este R. Ayuntamiento. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE. 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

artículo 126 párrafos IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 

fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los 

integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante 

ustedes el siguiente: 

DICTAMEN: 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL 

EJERCICIO FISCAL 2022 ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN PÓLIZA 

P01182. 

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de 

Aprobación del Informe Financiero del mes de febrero 2022, así como sus traspasos del mes 

contenidos en póliza P01182, presentado por el C.P. HUGO MARTÍNEZ RÍOS, en su carácter de 

Tesorero Municipal. 

Visto y estudiado que fue la solicitud de Aprobación del Informe en cita, la comisión de 

Hacienda somete a consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO.- En fecha 24 de marzo del 2022, el Tesorero Municipal de Río 

Grande, Zacatecas, C.P. HUGO MARTÍNEZ RÍOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis 

y aprobación la Solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de febrero 2022, así 

como los traspasos entre cuentas presupuestales de mismo mes contenidos en la póliza 

P01182. 

RESULTANDO SEGUNDO.- De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley 

Orgánica del Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de 

Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente 

relativo, para su análisis y dictamen. 

CONSIDERANDOS 
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PRIMERO.- La solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de febrero 2022, así 

como sus traspasos del mes contenidos en póliza P01182, se sustenta en las siguientes 

motivaciones: 

1.- Que son obligaciones y facultades del Tesorero elaborar y presentar los informes 

financieros y los correspondientes presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo 

dispuesto en el artículo 96 fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de febrero 2022, 

así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P01182, cumple con las normas técnicas 

jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC) y que 

es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de 

Zacatecas. 

SEGUNDO.- La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación del Informe 

Financiero del mes de febrero 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza 

P01182, toma en consideración los siguientes aspectos: el presente informe es congruente 

con las políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de 

Hacienda,  nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO.- Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación del 

Informe Financiero del mes de febrero 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en 

póliza P01182, en los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y 

conforme a los documentos adjuntos. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de 

Hacienda de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 24 de marzo del 2022 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 
MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
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C. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Contador ahí tendrá, no sé del, de ese informe tendrá ahí un 

avance o algo de lo que ya se les había dado por, por, me imagino escrito o digital 

no sé si se pueda abarcar algo de las dudas que hubo sobre el mes de febrero. 

CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO HUGO MARTÍNEZ RÍOS.- Tesorero Municipal: 

Si, una de las principales dudas fue por ahí en el capítulo mil, que ya se hizo una 

aclaración, el porque el incremento en, en el capítulo mil, se hacía una observación 

de que había una diferencia de alrededor de doscientos mil pesos, no son 

doscientos mil pesos, son ciento treinta y siete mil pesos que incrementa el 

capítulo mil en sueldos y esto se debe principalmente a la nivelación de sueldos, 

actualización de algunos empleados que traían un, un sueldo menor al mínimo y 
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que se le, se les subió al mínimo de tres mil pesos a eso se refiere, esa era la duda, 

sí. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, algún comentario regidores, regidoras, sobre el 

tema, bueno no habiendo más participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de la aprobación del punto número cinco 

que consiste en análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia respecto al informe correspondiente al mes de febrero del 

ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenido en póliza P01182, le 

pido señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que 

son quince votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en 

mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias, en el punto número seis que es análisis, discusión y 

aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto de la 

ampliación del presupuesto de egresos 2022 por remanentes del ejercicio fiscal 

2021, por un monto de $9´013,380.75 (NUEVE MILLONES TRECE MIL 

TRESCIENTOS OCHENTA PESOS 75/100 M.N.), se le concede el uso de la voz a la 

Síndico Municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Gracias señor presidente, pues en fecha primero de marzo del dos mil 

veintidós el tesorero municipal de Río Grande, el contador público Hugo Martínez 

Ríos aquí presente, eh presentó ante esta comisión para su análisis y aprobación la 

solicitud y aprobación de la ampliación del presupuesto de egresos 2022 por los 

remanentes 2021 por un monto de $9´013,380.75 (NUEVE MILLONES TRECE MIL 

TRESCIENTOS OCHENTA PESOS 75/100 M.N.) es por lo anteriormente expuesto y 

con fundamento en lo dispuesto en los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda,  nos 
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permitimos a someter a consideración del Pleno lo siguiente, Acuerdo único: se 

aprueba en cada una, en todas y cada una de sus partes el contenido de la 

aprobación de la ampliación del presupuesto de egresos por los remanentes 2021 

por un monto de $9´013,380.75 (NUEVE MILLONES TRECE MIL TRESCIENTOS 

OCHENTA PESOS 75/100 M.N.) en los términos descritos en la parte considerativa 

del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos. Así lo acordaron y 

firman los regidores, regidoras integrantes de la comisión de Hacienda. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE. 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

artículo 126 párrafos IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 

fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los 

integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante 

ustedes el siguiente: 

DICTAMEN: 

RESPECTO DE LA AMPLIACIÓN AL PRESUPUESTO DE EGRESOS 2022 POR REMANENTES 
DEL EJERCICIO FISCAL 2021 POR UN MONTO DE $9´013,380.75 

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de 

Aprobación de la Ampliación del presupuesto de egresos 2022 por los remanentes 2021 por 

un monto de $9´013,380.75, presentado por el C.P. HUGO MARTÍNEZ RÍOS, en su carácter de 

Tesorero Municipal. 

Visto y estudiado que fue la solicitud de Aprobación del informe en cita, la comisión de 

Hacienda somete a Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO.- En fecha 1 de marzo del 2022, el Tesorero Municipal de Río 

Grande, Zacatecas, C.P. HUGO MARTÍNEZ RÍOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis 

y aprobación la Solicitud de Aprobación de la Ampliación del presupuesto de egresos 2022 

por los remanentes 2021 por un monto de $9´013,380.75 

RESULTANDO SEGUNDO.- De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley 

Orgánica del Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de 
Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente 

relativo, para su análisis y dictamen. 

CONSIDERANDOS 

PRIMERO.- La solicitud de Aprobación de la Ampliación del presupuesto de egresos 2022 por 

los remanentes 2021, se sustenta en las siguientes motivaciones: 
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1.- Que son obligaciones y facultades del Tesorero elaborar y presentar los informes 

financieros y los correspondientes presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo 

dispuesto en el artículo 96 fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación de la Ampliación del presupuesto de egresos 2022 

por los remanentes 2021, cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el 

Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos 

del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO.- La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación de la 

Ampliación del presupuesto de egresos 2022 por los remanentes 2021, toma en consideración 

los siguientes aspectos: el presente informe es congruente con las políticas de racionalidad, 

austeridad, eficiencia, eficacia y transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de 

Hacienda, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO.- Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación de la 

Ampliación del presupuesto de egresos 2022 por los remanentes 2021 por un monto de 

$9´013,380.75 (NUEVE MILLONES TRECE MIL TRESCIENTOS OCHENTA PESOS 75/100 M.N.) 

en los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los 

documentos adjuntos. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de 

Hacienda de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 24 de marzo del 2022 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 
MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN” 

 

 



 

27 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

 

 

 



 

28 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias síndico, algún comentario de este tema, todo 

bien, algún comentario, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor 

republicano Ayuntamiento: Gracias nuevamente señor presidente, este, lo 

comentaba hace un momento con la síndico municipal, esta parte si debe quedar 

muy, muy explicada, porque se está ampliando el presupuesto pero en esta 

cantidad y si quisiera que se nos diera esa explicación de alguna manera que quede 

asentado en acta, para que no se piense que aumentamos el presupuesto, hay una 

explicación al respecto sobre esto, que lo comentamos en la propia comisión, 

entonces si quisiera, exactamente quedara bien este, explicado y no sé si la propia 

presidenta de la comisión o el señor tesorero nos puedan hacer esa, esa explicación 

para que quede asentado en al acta por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, quien nos puede apoyar, Sergio, adelante Sergio 

para que nos puedan apoyar ahí con la explicación técnica aquí en el Cabildo por 

favor. 

CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO SERGIO RAMÍREZ.- Departamento de Tesorería 

Municipal: Si buenas tardes, lo correspondiente a los nueve millones de los 

remanentes es el saldo que queda en las cuentas de bancos eh, de enero a 

diciembre del 2021 que ese presupuesto no se contempla para 2022, ese 

presupuesto ya es correspondiente al año pasado y este se tiene que emplear, 

ampliar perdón para este presupuesto 2022 corresponde a las obras que ya 

quedaron comprometidas en el ejercicio anterior este de hecho se les paso por ahí 

un, un listado de las obras que comprenden ese monto, no sé si alguna duda más. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces para que quedara claro pues esos nueve millones 

pues es, es lo que queda al final del 31 de diciembre del año 2021 y como al no 

conocer pues la cifra exacta de cuanto iba a quedar en este momento se hace la, el 

aumento de ese presupuesto por la cantidad que tenemos en, en fondo, muy bien 

eh, igual pues para aprovechar ese tema aquí eh, me imagino bueno es una parte 

que me gustaría que ya lo fueran checando del, del crédito que sacamos de los 

cinco millones de pesos que afortunadamente ya se pagaron, ver cómo viene, como 

irlo generando, me imagino que ya lo van trabajando de cómo, como esos cinco 

millones de pesos, salieran, son gastos que tuvieron que haber sido en diciembre 

2021 y que ahorita en el presupuesto ya es como que ya nos lo hubiéramos gastado 

en el 2022, no sé si también, bueno aprovechando el punto aquí, no sé si, que 

vamos a hacer si también va a haber una, un, un tema de un presupuesto, una 
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ampliación o que va a proceder ahí con esos cinco millones que se supone que eran 

2021, pero se ejercieron en el 2022. 

CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO SERGIO RAMÍREZ.- Departamento de Tesorería 

Municipal: Así es, esos este, esos, ese presupuesto correspondiente al, al aguinaldo 

que no se pagó en, en diciembre que se ejerció en 2022 ya se emitió una solicitud 

de, de asesoría por decirlo así a la Auditoría por escrito, precisamente hoy lo lleve, 

para que nos recomienden como podemos este, como no podemos afectar el 

presupuesto de este año y este no nos pegue al final de, del ejercicio que no 

obtengamos presupuesto para contabilizar el aguinaldo correspondiente a este 

año, si pero si estamos esperando una contestación para no caer en una 

observación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Le encargo mucho ese tema contador ahí Sergio, en esa 

parte de que si, si pudiéramos, si me trae preocupadito ese tema de que pues te 

desfasas porque está contemplado en el 2022 cuando pues realmente ese recurso 

fue ejecutado pues o era para recurso 2021, por alguna situación pues se ejerció en 

el 2022 y como si no nos afecte, entonces si me gustaría que le dieran ahí 

directamente ahí como, que opina la, la Auditoría para que nos pueda asesorar y no 

cometamos alguna irregularidad en ese tema, muchas gracias, algún comentario, 

no. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No habiendo más participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto número seis que consiste en 

análisis, discusión y aprobación de la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto a 

la ampliación al presupuesto de egresos 2022, un remanente, remanente del 

ejercicio fiscal 2021 por un monto de $9´013,380.75 (NUEVE MILLONES TRECE 

MIL TRESCIENTOS OCHENTA PESOS 75/100 M.N.) sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente 

los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí, señor presidente le 
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informo que son quince votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el 

dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el punto número siete que es 

análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia respecto de la revocación del punto de acuerdo de la sesión ordinaria de 

Cabildo número 8, en el cual se autorizó los gastos de reparación de dos vehículos 

propiedad del municipio de Río Grande, Zacatecas, se le concede el uso de la voz a 

la síndico municipal que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Gracias señor presidente, les comento que a la comisión de Hacienda le 

fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud y revisión y en su caso la 

revocación del punto de acuerdo de la sesión ordinaria de Cabildo número 8 de 

fecha 20 de diciembre del año 2021, relativo a la autorización de gastos de la 

reparación de  vehículos de la ruta 20 con número económico 147 y la ruta 21 con 

número económico 148, lo anterior en virtud de no haberse llevado a la fecha 

dichas reparaciones y además pues de, de incluir este, en el presente dictamen la 

siguiente cantidad, la revocación del punto de acuerdo de la sesión ordinaria de 

Cabildo número 8 en la cual pues se autoriza en estos gastos consistía en una 

cantidad de $407,856.00 (CUATROCIENTOS SIETE MIL OCHOCIENTOS 

CINCUENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.), el concepto y el concepto individual era 

de $203,928.00 (DOSCIENTOS TRES MIL NOVECIENTOS VEINTIOCHO PESOS 

00/100 M.N.), por lo cual, es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en 

lo dispuesto en el artículo 87, 88 de la Ley Orgánica del municipio, que los 

integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia nos permitimos someter a 

consideración del pleno lo siguiente, acuerdo único, se aprueba en todas y cada una 

de sus partes el contenido de la solicitud del caso de revocación del punto de 

acuerdo de la sesión ordinaria de Cabildo número 8 de fecha 20 de diciembre del 

año 2021 relativo a la autorización de gastos de reparación del vehículo de la ruta 

20, con número económico 147 y la ruta 21 con número económico 148, por no 

haber llevado a la fecha dichas reparaciones, así lo acordaron y firman los 

ciudadanos regidores, regidoras integrantes de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE. 
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Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

artículo 126 párrafos IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, artículos 60 

fracción III, 84 fracción III, 86 fracción V  y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio, artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los 

integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante 

ustedes el siguiente: 

DICTAMEN: 

RESPECTO A LA REVOCACIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO NÚMERO 8, EN EL CUAL SE AUTORIZÓ LOS GASTOS DE REPARACIÓN DE DOS 

VEHÍCULOS PROPIEDAD DEL MUNICIPIO DE RÍO GRANDE, ZACATECAS. 

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la Solicitud para la 

revisión y en su caso la REVOCACIÓN del punto de acuerdo de la Sesión Ordinaria de Cabildo 

número 8, de fecha 20 de diciembre del año 2021, relativo a la autorización de gastos de 

reparación del vehículo de la ruta 20, con número económico 147, y la ruta 21 con número 

económico 148, lo anterior en virtud de no haberse llevado a la fecha dichas reparaciones, 

además de incluir en el presente dictamen la reparación de las rutas 22 con número 

económico 149 y la ruta 24 con número económico 151. 

VEHÍCULO CONCEPTO COSTO 
DODGE RAM 4000 RUTA-20 ¾ Motor Rectificado, marca Dodge 

Ram 5.7 Hemi, 8 Cilindros, año-
modelo 2012, Gasolina 

$62,751.36 

DODGE RAM 4000 RUTA-21 N.E. 
148 

¾ Motor Rectificado, marca Dodge 
Ram 5.7 Hemi, 8 Cilindros, año-
modelo 2012, Gasolina 

$62,751.36 

DODGE RAM 4000 RUTA-22 N.E. 
149 

¾ Motor Rectificado, marca Dodge 
Ram 5.7 Hemi, 8 Cilindros, año-
modelo 2012, Gasolina 

$62,751.36 

DODGE RAM 4000 RUTA-24 N.E. 
151 

  

 SUBTOTAL $188,254.08 
 IVA $30,120.65 
 TOTAL $218,374.73 
 

Visto y estudiado que fue la Propuesta en cita, la comisión de Hacienda y vigilancia somete a 

Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO.- En fecha 20 de diciembre del 2021, en la sesión ordinaria de 

cabildo número 8, se aprobó la autorización de los gastos de los vehículos ruta 20, con 

número económico 147 y de la ruta 21, con número económico 148, pero a la fecha dichas 
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reparaciones no se ha llevado a cabo. Así mismo los vehículos de las rutas 22 con número 

económico 149 y la ruta 24 con número económico 151 también es necesario su reparación. 

RESULTANDO SEGUNDO.- De conformidad con lo dispuesto por el artículo 88 fracción II de la 

Ley Orgánica del Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de 

Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente 

relativo, para su análisis y dictamen. 

CONSIDERANDOS 

PRIMERO.- La propuesta se sustenta en las siguientes motivaciones: 

Que la presente solicitud de revisión y en su caso REVOCACIÓN del punto de acuerdo de la 

sesión Ordinaria de Cabildo número 8, de fecha 20 de diciembre del año 2021, relativo a la 

autorización de gastos de reparación del vehículo de la ruta 20, con número económico 147, 

y la ruta 21 con número económico 148, por no haberse llevado a la fecha dichas 

reparaciones, se considera procedente, toda vez que una vez analizada la autorización, y 

solicitar la cotización de tres unidades consistentes en ¾ Motor Rectificado, marca Dodge Ra 

5.7 Hemi, 8 cilindros, año-modelo 2012, Gasolina, nos da una cantidad TOTAL $218,374.73 

que es el costo de los tres motores con el IVA incluido, además cumple con las normas 

técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización Contable 

(CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación 

Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO.- La Comisión que suscribe, se pronuncia a favor de la aprobación de la 

REVOCACIÓN del punto de acuerdo de la sesión Ordinaria de Cabildo número 8, de fecha 20 

de diciembre del año 2021, relativo a la autorización de gastos de reparación del vehículo de 

la ruta 20, con número económico 147 y la ruta 21 con número económico 148. 

TERCERO.- Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución 

Política de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del 

Estado de Zacatecas; 86, 87 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del 

Reglamento Interior del R. Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda es competente para 

conocer de la solicitud que se dictamina. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 de 

la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, 

nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO.- Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido de la Solicitud de la caso 

REVOCACIÓN del punto de acuerdo de la sesión Ordinaria de Cabildo número 8, de fecha 20 

de diciembre del año 2021, relativo a la autorización de gastos de reparación del vehículo de 

la ruta 20, con número económico 147, y la ruta 21 con número económico 148, por no 

haberse llevado a la fecha dichas reparaciones, además de incluir en el presente dictamen la 



 

33 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

reparación de las rutas 22 con número económico 149 y la ruta 24 con número económico 

151. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de 

Hacienda y vigilancia de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 24 de Marzo del 2022 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA 

NOMBRE FIRMA 
M.N.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias síndico, bueno en esta parte de revocar este 

acuerdo, entre varios temas uno de los más importantes creo fue pues de que hay 

una, una solicitud donde se van a conseguir pues, hay un tema un poco, para 

invertir un poco menos, menos en el monto, aquí traemos un monto de más de 

cuatrocientos mil pesos y por ejemplo ahora no sé donde está la cotización de la, 

entonces aquí la diferiencia, estamos hablando de que en vez de haber sido dos, 

ahora traemos, serían tres, serían tres por un monto de $218,000.00, estamos 

hablando de que estamos hablando que beneficiamos más, otro, otro camión, 

estamos hablando de que pues nos estamos ahorrando como el cincuenta por 

ciento de, de estos, de estos gastos del, de estos de los de limpia, entonces pues es 

básicamente por eso estamos revocando este punto eh, no sé si hay algún 

comentario. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no habiendo más participación, procedemos a 

votar. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto número siete que consiste 

análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia respecto a la revocación del punto de acuerdo de la sesión ordinaria de 

Cabildo número 8 en la cual se autorizó los gastos de reparación de dos vehículos 

propiedades del municipio de Río Grande, Zacatecas, sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario le pido de favor cuente 

los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que 

son quince votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen del 

análisis, del dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario eh, me gustaría que en, en el 

punto número ocho para darle seguimiento al punto, pudiéramos agregarle que 

votamos ahorita es la modificación del orden del día, que pudiéramos agregar 

ahora la autorización de la reparación de tres, de tres vehículos del departamento 

de limpia, de limpia para, con un monto, si me permites ahí mí, donde sería el 

vehículo Dodge Ram 400 ruta 20 si, donde es el concepto ¾ motor rectificado, 

marca Dodge Ram 5.7 Hemi, 8 cilindros año 2012, tipo gasolina y con un costo de 

sesenta y dos mil pesos un promedio de sesenta y tres mil pesos, el segundo 

vehículo es una Dodge Ram 400 ruta número 21 igual ¾ motor rectificado marca 

Dodge Ram 5.7 Hemi, 8 cilindros, año también 2012, igual con un monto de sesenta 

y dos mil, setecientos cincuenta y uno, punto treinta y seis y el tercero sería Dodge 

Ram  400 la ruta 22 igual de la misma marca Dodge Ram 5.7 Hemi, 8 cilindros 

modelo también 2012 igual con el mismo costo de sesenta y dos mil, setecientos 

cincuenta y uno punto treinta y seis pesos, si, que da un total de $218,374.73, aquí 

está presente el director de servicios públicos que si me gustaría que hicieras 

algunos comentarios, pero sobre todo que me inquieta más, te lo pregunto ahí 

director, que ojalá que con esta cantidad, estos tres vehículos me imagino que ya 

en el momento de ser arreglados, en automático ya estarían dando el servicio a la 

población, tenía la duda y ojalá que no, no fuera así de que le invirtiéramos esta 

cantidad y después salieran otros temas que, que las llantas, que las luces, que, que 

la transmisión o sea la parte pues aquí si me gustaría que quedara claro y asentado 
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en el acta que realmente esta inversión sea para que funcione, funcionen ya 

correctamente, que estén en servicio estos, estos tres, tres rutas del servicio de 

limpia, no sé si nos puedas comentar algo, adelante mi regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor 

republicano Ayuntamiento: (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces sería que primero salga el dictamen y luego ya 

parte de, del, adelante síndico, bueno entonces siguiendo pues como íbamos en el 

orden del día, en el punto número ocho que es análisis, discusión y aprobación del 

dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto de la compra de una 

videocámara para el departamento de comunicación social, se le concede el uso de 

la voz a la síndico municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Gracias señor presidente, a la comisión de Hacienda le fue turnado para 

su estudio el dictamen, la solicitud del departamento de comunicación social del R. 

Ayuntamiento 2021-2024 respecto a la compra de la, de una videocámara que es 

necesaria para el buen funcionamiento del departamento, dicha videocámara 

cuenta con las siguientes características videocámara profesional Canon XA40, que 

fue visto y estudiado fue la propuesta en cita por la comisión de Hacienda y 

Vigilancia y que sometemos a consideración del pleno el siguiente acuerdo. Se 

aprueba en cada, en todas y cada una de sus partes el acuerdo de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia respecto a la compra de la videocámara para el 

departamento de comunicación social, así lo acordaron y firman los regidores, 

regidoras integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE. 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

artículo 126 párrafos IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 

fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los 

integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante 

ustedes el siguiente: 

DICTAMEN: 

RESPECTO DE LA COMPRA DE UNA VIDEOCÁMARA PARA EL DEPARTAMENTO DE 

COMUNICACIÓN SOCIAL. 
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A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la Solicitud del 

Departamento de Comunicación Social del R. Ayuntamiento 2021-2024, respecto de la 

compra de una videocámara que es necesaria para el buen funcionamiento del 

departamento, dicha videocámara cuenta con las siguientes características: 

-Videocámara Profesional Canon XA40 CANON Videocámara Profesional XA40. 

Visto y estudiado que fue la propuesta en cita, la comisión de Hacienda y vigilancia somete a 

consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO.- A través del departamento de Comunicación Social, se solicita al 

Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, la autorización para la compra de una 

videocámara, la cual será utilizada en las reuniones de cabildo y los trabajos que se realizan 

de grabación en el Departamento de Comunicación Social, lo cual es benéfico para el citado 

departamento y para el R. Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas. 

RESULTANDO SEGUNDO.- De conformidad con lo dispuesto por el artículo 88 fracción II de la 

Ley Orgánica del Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de 

Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente 

relativo, para su análisis y dictamen. 

CONSIDERANDOS 

Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los 

Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas; 86, 87 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del 

Reglamento Interior del R. Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda es competente para 

conocer de la solicitud que se dictamina. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 de 

la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda y vigilancia, 

nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO.- Se aprueba en todas y cada una de sus partes el acuerdo de la Comisión de Hacienda 

y Vigilancia, RESPECTO DE LA COMPRA DE UNA VIDEOCÁMARA PARA EL DEPARTAMENTO 

DE COMUNICACIÓN SOCIAL. 

Así lo acordaron y firman los ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de 

Hacienda y vigilancia de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 01 de Abril del 2022 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA 
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NOMBRE FIRMA 
M.N.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias síndico municipal, no sé Luis Ángel de 

comunicación social, no sé si nos puedas ahí dar alguna explicación a que se debe 

el tema de esa, de esa cámara para pues transparentar, transparentar los gastos, 

los gastos que genera, me doy cuenta aquí que es un monto arriba de, casi de cerca 

de treinta y seis mil pesos, es un monto interesante, si me gustaría que justificaras, 

justificaras para poder transparentar este gasto, para esta videocámara profesional 

CANON. 

CIUDADANO I.S.C. LUIS ANGEL MENDOZA AMAYA.- Encargado de Comunicación 

Social: Claro que sí, buenas tardes a todos, este, principalmente el motivo de, de, la 

adquisición de esta cámara sería para poder nosotros dar continuidad a todo el 

tipo de actividades que realizamos ya sea dar difusión de eventos el mismo, la 

misma sesión de Cabildo, se transmite a través de una videocámara que ustedes 

pues la ven todos, las sesiones ya está un poco defectuosa, ya la hemos reparado 

muchas veces y teníamos miedo de que nos llegara a fallar y nos llegara a faltar en 

alguna sesión de Cabildo, cabe mencionar que esta cámara que se piensa adquirir 

este, cumple con todos los requerimientos actuales para poder brindar pues una 

buena calidad de video y aparte que no es algo que dure uno o dos años, esto va a 

durar hasta diez años si bien nos va, por los componentes que tiene la cámara es 

un, es algo que se va a quedar para el municipio y que hace falta un poquito. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pregunta ahí, Luis Ángel, esta cámara solamente va a ser 

para, como sesiones, como las que estamos actualmente o también se le va a dar 

otro servicio aparte dentro de comunicación social. 

CIUDADANO I.S.C. LUIS ANGEL MENDOZA AMAYA.- Encargado de Comunicación 

Social: Si claro que sí, la vamos a, pensamos este que se pueda utilizar en todos los 
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departamentos, el que la vaya a necesitar para, no sé si quiera grabar algún video, 

para las transmisiones que nosotros hacemos de los eventos o en las grabaciones 

de las mismas obras, de los informes de gobierno, para todo esto se va a utilizar la 

cámara. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, muchas gracias, algún comentario al respecto, 

adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes señor presidente, este compañeros regidores y 

regidoras, nuestra síndica, nomás comentarle pues Luis Ángel que esos, ese tema 

de, de la cámara pues es un poquito delicado verdad, nomás como, como 

observación pues que nada más la manejara alguien en especial pues porque si la 

prestas de departamento en departamento pues va a ser un poquito complicado si, 

para que se conserve la cámara, gracias es todo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y bueno ya lo habíamos platicado en reuniones pasadas 

pues vemos que ahorita donde está la grabación ahí tiene ya con alambres, yo creo 

que ya una, una videocámara que tiene ya varios años, no sé cuántos años tenga la 

actual, pero yo creo que con esta pues vienen yo creo que fácilmente tres 

administraciones según lo que nos comenta Luis Ángel, pues le va a servir pues a la 

misma, hacia el mismo municipio, coincido totalmente con el regidor Miguel de 

que, como son aparatos ahí delicados pues que si le den el trato adecuado a final de 

cuentas una inversión interesante y pues entre más podamos cuidar las cosas pues 

yo creo que va a ser mucho mejor, algún otro comentario. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No habiendo más participación procedemos a votar, quien 

esté a favor del punto número ocho, análisis, discusión y aprobación del dictamen 

de la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto de la compra de una videocámara 

para el departamento de comunicación social, sírvanse emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que 

son quince votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en 

mención. 
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SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el punto número nueve que es 

análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de obras y servicios 

públicos respecto de la aprobación del informe físico financiero del mes de enero y 

póliza presupuestal P00036, se le concede el uso de la voz a la regidora Nancy 

Jimena Ramírez Duarte, presidenta de la comisión de obras y servicios públicos 

para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Buenas tardes presidente, buenas tardes 

compañeros, con su permiso señor presidente eh, dictamen de la comisión de 

obras y servicios públicos. Mediante escrito de fecha 21 de febrero del presente 

año el arquitecto Manuel Esparza Vaquera, en su carácter de director de obras y 

servicios públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la aprobación de: Aprobación 

de informe físico financiero del mes de enero y póliza presupuestal P00036, que 

por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 

87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los, que los integrantes 

de la comisión de obras y servicios públicos, nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno el siguiente acuerdo. Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firmaron los ciudadanos regidores integrantes de la comisión de 

obras y servicios públicos de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, 

Zacatecas. Es cuánto señor presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE. 

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y 

VIII, 87, 88 FRACCIÓN III Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 

28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE 

USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DEL INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ENERO Y PÓLIZA 

PRESUPUESTAL P00036. 

R. AYUNTAMIENTO 
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A la comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 

presentada por el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de director de Obras y 

Servicios Públicos.  

Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la comisión mencionada somete a la 

consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO.- Mediante escrito de fecha 21 de febrero del presente año, el Arq. 

Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos, solicitan a 

este R. Ayuntamiento la aprobación de: 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ENERO Y PRESUPUESTAL 

P00036. 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO.- Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política 

de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 

57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 

competente para conocer de la solicitud que se dictamina. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO.- Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 18 de marzo del 2021 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ENERO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22PMO39001 301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y 

OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$7,653,989.52 533,284.47          $533,284.47 517,044.14          517,044.14          -                         -                         X

22PMO39002 302001
SUPERVISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$130,000.00 12,157.45            $12,157.45 $0.00 $0.00 -                         -                         -                         X

22PMO39003 302002
SUPERVISIÓN DE OBRAS DE OTROS 

PROGRAMAS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$60,000.00 8,900.01               $8,900.01 $0.00 $0.00 -                         -                         -                         X

22PMO39004 303001 SUPERVISIÓN EXTERNA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$60,000.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 -                         -                         -                         X

TOTALES:  $7,903,989.52 554,341.93          $554,341.93 517,044.14          517,044.14          

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

301 GASTOS ADMINISTRATIVOS Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS %

 1 EJERICICIO 

12.42% 12.42%

9.35% 9.35%

14.83% 14.83%

0.00% 0.00%

%

ACUMULADO ACUMULADO 

________________________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2022

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

________________________________________
M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA

SÍNDICO  MUNICIPAL

HOJA 01 DE 01

FECHA:28/02/2022

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ENERO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22PMO39005 304001 AGUA POTABLE RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$40,000.00 2,604.42               2,604.42                  -                         -                             X

22PMO39006 304002 DRENAJE Y ALCANTARILLADO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$40,000.00 -                         -                             -                         -                             X

22PMO39007 304003 ALUMBRADO PÚBLICO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$2,894,673.77 135,491.37          135,491.37              93,867.54            93,867.54                 X

22PMO39008 304004

LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, 

TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL 

DE RESIDUOS

RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$10,282,614.09 753,898.06          753,898.06              401,597.34          401,597.34              X

22PMO39009 304005 MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$41,200.00 542.75                  542.75                      -                         -                             X

22PMO39010 304008 CALLES RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$430,500.00 30,945.04            30,945.04                6,498.00               6,498.00                   X

22PMO39011 304009 PARQUES Y JARDINES RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$12,144,627.95 667,756.10          667,756.10              629,966.09          629,966.09              X

TOTALES:  $25,873,615.81 1,591,237.74   1,591,237.74     1,131,928.97      1,134,054.47           

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

304 SERVICIOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN

NÚMERO

(clave)  

 NOMBRE 
RECURSOS PÚBLICOS DEVENGADOS RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

ACUMULADO ACUMULADO 

 1 EJERICICIO 

6.51% 6.51%

0.00% 0.00%

7.20% 7.20%

9.97% 9.97%

10.53% 10.53%

1.32% 1.32%

7.19% 7.19%

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2022

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

HOJA 1 DE 1

FECHA : 28/02/2022
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ENERO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE)
MENSUAL ACUMULADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO

22PMO39012 305001
MANTENIMIENTO A CENTROS 

EDUCATIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$107,500.00 2,388.15                               2,388.15 -                            -                         0.022 0.022 0.022 0.022

X

22PMO39013 305002 MANTENIMIENTO A IGLESIAS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$106,000.00 -                                                      -   -                            -                         0 0 0.000 0.000

X

22PMO39014 305003
MANTENIMIENTO A ESPACIOS 

DEPORTIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$276,000.00 12,542.25                          12,542.25 -                            -                         0.045 0        0.045 0.045

X

22PMO39015 305004 MANTENIMIENTO DE CAMINOS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$608,500.00 10,180.06                          10,180.06 -                            -                         0.017 0.017 0.017 0.017

X

22PMO3901 305005
MANTENIMIENTO A EDIFICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$521,500.00 29,896.10                          29,896.10 11,966.00               11,966.00            0.057 0.057 0.057 0.057

X

22PMO39017 305006
MANTENIMIENTO A SEÑALAMIENTOS 

VIALES
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$137,000.00 -                                                      -   -                            -                         0 0 0.000 0.000

X

22PMO39018 305007 MEJORAMIENTO A LA VIVIENDA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$59,000.00 6,649.60                               6,649.60 -                            -                         0.113 0.113 0.113 0.113

X

22PMO39019 305008 TALLER DE SOLDADURA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$91,000.00 976.34                                      976.34 -                            -                         0.011 0.011 0.011 0.011

X

$1,906,500.00 62,632.50                          62,632.50 11,966.00               11,966.00            

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ENERO

 MENSUAL 

(13) 

ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL 

(15) 

ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) (17)
MENSUAL (18)

ACUMULADO 

(19)

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

(22)

POR 

CONTRATO 

(23)

22OPA39001 306001 REHABILITACIÒN DE MECADO JUÀREZ RÍO GRANDE
 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 160 M2 $361,605.40

-                         -                         
X

22OPA39002
306002

REHABILITACIÒN DE MECADO 

HIDALGO
RÍO GRANDE

 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 65 M2 $310,663.65 X

22OPA39003 306003

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD FRANCISCO GARCÌA 

SALINAS

FCO. GARCÌA 

SALINAS

 23°50'22.83"N                        

103° 01'48.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39004 306004

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE BOQUILLA DE ARRIBA

BOQUILLA DE 

ARRIBA

 23°33'57.75"N                        

102° 53'35.57"O

 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39005 306005

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE EMILIANO ZAPATA 

(MORONES)

EMILIANO 

ZAPATA 

(MORONES)

 23°43'07.04"N                        

103° 11'34.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39006 306006
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA COLONIA 

PROGRESO DE ALFONO MEDINA

PROGRESO DE 

ALFONO 

MEDINA

 23°49'03.45"N                        

103° 20'39.56"O
 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39007 306007
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE TETILLAS

TETILLAS
 23°42'53.20"N                        

102° 54'42.95"O
 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39008 306008

CONSTRUCCIÓN DE TAPAS DE 

REGISTRO EN LA COMUNIDAD DE 

TETILLAS

TETILLAS

 23°42'50.55"N                        

102° 54'44.53"O

 88 PIEZAS $74,000.00 X

22OPA39009 306009
CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN 

COLONIA LOS ÀLAMOS
RÍO GRANDE

 23°50'25.01"N                        

103° 01'46.48"O
 874 M2 $210,385.19 X

22OPA39010 306010
REHABILITACIÒN DE MECADO RÌO 

GRANDE
RÍO GRANDE

 23°49'24.34"N                        

103° 02'05.46"O
 512.50 M2 $515,000.00 X

$2,630,136.14 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ENERO

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39001 307001
CONSTRUCCIÓN DE ACCESO A LA 

GUARDIA NACIONAL
RÍO GRANDE

 23°47'16.79"N                        

103° 00'54.06"O
 2,472.2 M2 $2,000,000.00 X

22OPC39002 307002

CONSTRUCCIÓN DE OFICINAS DE 

SIMAPARG, UBICADAS EN CALLES 

CORREGIDORA, COL. CENTRO
RÍO GRANDE

 23°49'41.62"N                        

103° 01'57.92"O
 488.88 ML $1,000,000.00 X

22OPC39003 307003
CONSTRUCCIÓN DE DOS AULAS EN EL 

CECYTEZ DE RÌO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

 23°48'17.22"N                        

103° 00'55.94"O
 240.03 M2 $1,000,000.00 X

22OPC39004 307004

BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA 

CABECERA MUNICIPAL, RÌO GRANDE, 

ZAC.
RÍO GRANDE

 23°49'37.75"N                        

103° 01'59.31"O
 1,000 M2 $1,000,000.00 X

22OPC39005 307005
EMPASTADO SINTÈTICO EN CAMPO DE 

LA UNIDAD DEPORTIVA
RÍO GRANDE

 23°49'23.04"N                        

103° 01'34.43"O
 68.06 M2 $1,062,134.47 X

22OPC39006 307006
COLOCACIÒN DE SEÑALETICA EN 

PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD
RÍO GRANDE

 23°49'44.92"N                        

103° 02'05.74"O
 160 PZAS $400,000.00 X

22OPC39007 307007

CONSTRUCCIÒN DE ANDADORES Y 

GUARNICIONES EN PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS

RÍO GRANDE
 23°47'09.35"N                        

103° 00'29.56"O
 8,762 M2 $2,202,859.39 X

22OPC39008 307008

CONSTRUCCIÒN DE COMEDOR 

MUNICIPAL EN EXKINDER EVA 

SAMANO EN RÌO GRANDE., ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'30.51"N                        

103° 02'16.80"O
 48 M2 $1,000,000.00 X

22OPC39009 307009
CONSTRUCCIÒN DE BAÑOS EN EL CBTA 

No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.42"N                        

103° 03'16.84"O
 134.94 M2 $480,000.00 X

22OPC39010 307010
ALUMBRADO PÙBLICO EN ANDADOR 

UBICADO FRENTE AL CBTA No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.19"N                        

103° 03'11.44"O
 35 POSTES $1,000,000.00 X

22OPC39011 307011

CONSTRUCCIÒN DE PUENTE COLGANTE 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (LA RASTRERA)

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°42'30.44"N                        

103° 05'53.89"O
 20 ML $100,000.00 X

22OPC39012 307012
REHABILITACIÒN DE FACHADAS ZONA 

CENTRO DE RÌO GRANDE, ZAC
RÍO GRANDE

 23°49'26.67"N                        

103° 02'02.59"O
 620 ML $2,359,420.00 X

TOTALES:  $13,604,413.86 $0.00 $0.00 -                        $0.00

TOTALES:  $18,141,050.00 $62,632.50 $62,632.50 11,966.00           $11,966.00

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

305-MANTENIMIENTOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

 1 EJERICICIO 

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

306 OBRA POR ADMINISTRACIÓN

306.OBRAS POR ADMINISTRACIÓN.

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

(12) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

307 OBRA POR CONTRATO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2021

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

HOJA 3 DE  3

FECHA:28/02/2022

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora, algún comentario, no habiendo 

más participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto número nueve que consiste en 

análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de obras y servicios 

públicos respecto de la aprobación del informe físico financiero del mes de enero y 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

póliza presupuestal P00036, sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que 

son quince votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en 

mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el punto número diez que es 

análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de obras y servicios 

públicos respecto a la aprobación del informe físico financiero del mes de febrero y 

póliza presupuestal P00422, se le concede el uso de la voz a la regidora Nancy 

Jimena, presidenta de la comisión de obras y servicios públicos para que también 

nos de cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Con su permiso señor presidente eh, 

dictamen de la comisión de obras y servicios públicos respecto de aprobación de 

informe físico financiero del mes de febrero y póliza presupuestal P00422, 

mediante escrito de fecha 29 de marzo del presente año 2022, el arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera en su carácter de director de obras y servicios públicos, solicitan 

a este R. Ayuntamiento la aprobación de: Aprobación de informe físico financiero 

del mes de febrero y póliza presupuestal P00422. Por lo anteriormente expuesto y 

con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de la comisión de obras y servicios 

públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno lo siguiente. 

Acuerdo. Único, se aprueba el punto por unanimidad. Así lo acordaron y firman los 

ciudadanos Regidores integrantes de la comisión de obras y servicios públicos, de 

este R. Ayuntamiento 2021-2024, nada más para hacer un comentario señor 

presidente, este tanto el informe de enero como el de febrero pues lo, lo revisamos 

este en la comisión de obras este aquí el arquitecto y las personas que nos apoyan 

ahí en el departamento, se les, se les informó, se les dio todo, cosa por cosa lo que, 

lo que venía tanto en lo de enero como en lo de febrero y lo aprobamos este por 

unanimidad. 

REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y 
VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 
28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE 
USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE FEBRERO Y PÓLIZA 
PRESUPUESTAL P00422. 

R. AYUNTAMIENTO 

A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 
presentada por el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y 
Servicios Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la 
consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 29 de MARZO del presente año 

2022, el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 

públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la aprobación de:  

 

a)  APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE FEBRERO Y 
PRESUPUESTAL P00422. 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política 

de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 

57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 

competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 30 de MARZO del 2021 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO 
HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN” 

 

 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: FEBRERO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22PMO39001 301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y 

OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$7,653,989.52 533,284.21          $1,483,968.99 501,659.39          1,436,103.84      -                         -                         X

22PMO39002 302001
SUPERVISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$130,000.00 7,225.39               $19,382.84 $0.00 $0.00 -                         -                         -                         X

22PMO39003 302002
SUPERVISIÓN DE OBRAS DE OTROS 

PROGRAMAS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$60,000.00 6,357.40               $15,257.41 $0.00 $0.00 -                         -                         -                         X

22PMO39004 303001 SUPERVISIÓN EXTERNA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$60,000.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 -                         -                         -                         X

TOTALES:  $7,903,989.52 546,867.00          $1,518,609.24 501,659.39          1,436,103.84      

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

301 GASTOS ADMINISTRATIVOS Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

ACUMULADO ACUMULADO 

 1 EJERICICIO 

19.39% 19.39%

14.91% 14.91%

25.43% 25.43%

0.00% 0.00%

________________________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2022

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

________________________________________
M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA

SÍNDICO  MUNICIPAL

HOJA 01 DE 01

FECHA:18/03/2022
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: FEBRERO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22PMO39005 304001 AGUA POTABLE RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$40,000.00 522.00                  3,126.42                  522.00                  522.00                       X

22PMO39006 304002 DRENAJE Y ALCANTARILLADO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$40,000.00 -                         -                             -                         -                             X

22PMO39007 304003 ALUMBRADO PÚBLICO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$2,894,673.77 126,996.06          335,463.30              100,911.87          267,755.28              X

22PMO39008 304004

LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, 

TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL 

DE RESIDUOS

RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$10,282,614.09 645,572.89          1,728,157.43          375,795.10          1,108,204.42           X

22PMO39009 304005 MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$41,200.00 4,127.02               4,669.77                  -                         -                             X

22PMO39010 304008 CALLES RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$430,500.00 35,859.48            66,804.52                -                         6,498.00                   X

22PMO39011 304009 PARQUES Y JARDINES RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$12,144,627.95 629,056.70          1,839,905.89          583,293.12          1,756,352.30           X

TOTALES:  $25,873,615.81 1,442,134.15   3,978,127.33     1,060,522.09      3,139,332.00           

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

304 SERVICIOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN

NÚMERO

(clave)  

 NOMBRE 
RECURSOS PÚBLICOS DEVENGADOS RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

ACUMULADO ACUMULADO 

 1 EJERICICIO 

7.82% 7.82%

0.00% 0.00%

11.59% 11.59%

15.15% 15.15%

16.81% 16.81%

11.33% 11.33%

15.52% 15.52%

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2022

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

HOJA 1 DE 1

FECHA : 18/03/2022

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: FEBRERO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE)
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO

22PMO39012 305001
MANTENIMIENTO A CENTROS 

EDUCATIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$107,500.00 5,523.97                               7,912.12 1,414.09                 1,414.09               5.139% 7.360% 5.139% 5.139%

X

22PMO39013 305002 MANTENIMIENTO A IGLESIAS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$106,000.00 -                                                      -   -                            -                         0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

X

22PMO39014 305003
MANTENIMIENTO A ESPACIOS 

DEPORTIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$276,000.00 15,110.91                          27,653.16 4,872.00                 4,872.00               5.475% 10.019% 5.475% 5.475%

X

22PMO39015 305004 MANTENIMIENTO DE CAMINOS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$608,500.00 338,371.50                     348,551.56 -                            -                         55.607% 57.280% 55.607% 55.600%

X

22PMO3901 305005
MANTENIMIENTO A EDIFICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$521,500.00 14,346.38                          44,242.48 6,541.24                 18,507.24            2.751% 8.484% 2.751% 2.751%

X

22PMO39017 305006
MANTENIMIENTO A SEÑALAMIENTOS 

VIALES
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$137,000.00 -                                                      -   -                            -                         0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

X

22PMO39018 305007 MEJORAMIENTO A LA VIVIENDA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$59,000.00 3,306.43                               9,956.03 8,374.04                 8,374.04               5.604% 16.875% 5.604% 5.604%

X

22PMO39019 305008 TALLER DE SOLDADURA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$91,000.00 1,622.82                               2,599.16 201.14                     201.14                  1.783% 2.856% 1.783% 1.783%

X

$1,906,500.00 378,282.01                         440,914.51 21,402.51               33,368.51            

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

305-MANTENIMIENTOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

 1 EJERICICIO 

TOTAL:

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2021

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

HOJA 3 DE  3

FECHA:18/03/2022

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  
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SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: FEBRERO

 MENSUAL 

(13) 

ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL 

(15) 

ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) (17)
MENSUAL (18)

ACUMULADO 

(19)

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

(22)

POR 

CONTRATO 

(23)

22OPA39001 306001 REHABILITACIÒN DE MECADO JUÀREZ RÍO GRANDE
 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 160 M2 $361,605.40

-                         -                         
X

22OPA39002
306002

REHABILITACIÒN DE MECADO 

HIDALGO
RÍO GRANDE

 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 65 M2 $310,663.65 X

22OPA39003 306003

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD FRANCISCO GARCÌA 

SALINAS

FCO. GARCÌA 

SALINAS

 23°50'22.83"N                        

103° 01'48.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39004 306004

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE BOQUILLA DE ARRIBA

BOQUILLA DE 

ARRIBA

 23°33'57.75"N                        

102° 53'35.57"O

 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39005 306005

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE EMILIANO ZAPATA 

(MORONES)

EMILIANO 

ZAPATA 

(MORONES)

 23°43'07.04"N                        

103° 11'34.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39006 306006
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA COLONIA 

PROGRESO DE ALFONO MEDINA

PROGRESO DE 

ALFONO 

MEDINA

 23°49'03.45"N                        

103° 20'39.56"O
 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39007 306007
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE TETILLAS

TETILLAS
 23°42'53.20"N                        

102° 54'42.95"O
 68.06 M2 $231,696.38 X

22OPA39008 306008

CONSTRUCCIÓN DE TAPAS DE 

REGISTRO EN LA COMUNIDAD DE 

TETILLAS

TETILLAS

 23°42'50.55"N                        

102° 54'44.53"O

 88 PIEZAS $74,000.00 X

22OPA39009 306009
CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN 

COLONIA LOS ÀLAMOS
RÍO GRANDE

 23°50'25.01"N                        

103° 01'46.48"O
 874 M2 $210,385.19 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39010 306010
REHABILITACIÒN DE MECADO RÌO 

GRANDE
RÍO GRANDE

 23°49'24.34"N                        

103° 02'05.46"O
 512.50 M2 $515,000.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

$2,630,136.14 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: FEBRERO

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39001 307001
CONSTRUCCIÓN DE ACCESO A LA 

GUARDIA NACIONAL
RÍO GRANDE

 23°47'16.79"N                        

103° 00'54.06"O
 2,472.2 M2 $2,000,000.00 X

22OPC39002 307002

CONSTRUCCIÓN DE OFICINAS DE 

SIMAPARG, UBICADAS EN CALLES 

CORREGIDORA, COL. CENTRO
RÍO GRANDE

 23°49'41.62"N                        

103° 01'57.92"O
 488.88 ML $1,000,000.00 X

22OPC39003 307003
CONSTRUCCIÓN DE DOS AULAS EN EL 

CECYTEZ DE RÌO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

 23°48'17.22"N                        

103° 00'55.94"O
 240.03 M2 $1,000,000.00 X

22OPC39004 307004

BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA 

CABECERA MUNICIPAL, RÌO GRANDE, 

ZAC.
RÍO GRANDE

 23°49'37.75"N                        

103° 01'59.31"O
 1,000 M2 $1,000,000.00 X

22OPC39005 307005
EMPASTADO SINTÈTICO EN CAMPO DE 

LA UNIDAD DEPORTIVA
RÍO GRANDE

 23°49'23.04"N                        

103° 01'34.43"O
 68.06 M2 $1,062,134.47 X

22OPC39006 307006
COLOCACIÒN DE SEÑALETICA EN 

PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD
RÍO GRANDE

 23°49'44.92"N                        

103° 02'05.74"O
 160 PZAS $400,000.00 X

22OPC39007 307007

CONSTRUCCIÒN DE ANDADORES Y 

GUARNICIONES EN PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS

RÍO GRANDE
 23°47'09.35"N                        

103° 00'29.56"O
 8,762 M2 $2,202,859.39 X

22OPC39008 307008

CONSTRUCCIÒN DE COMEDOR 

MUNICIPAL EN EXKINDER EVA 

SAMANO EN RÌO GRANDE., ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'30.51"N                        

103° 02'16.80"O
 48 M2 $1,000,000.00 X

22OPC39009 307009
CONSTRUCCIÒN DE BAÑOS EN EL CBTA 

No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.42"N                        

103° 03'16.84"O
 134.94 M2 $480,000.00 X

22OPC39010 307010
ALUMBRADO PÙBLICO EN ANDADOR 

UBICADO FRENTE AL CBTA No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.19"N                        

103° 03'11.44"O
 35 POSTES $1,000,000.00 X

22OPC39011 307011

CONSTRUCCIÒN DE PUENTE COLGANTE 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (LA RASTRERA)

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°42'30.44"N                        

103° 05'53.89"O
 20 ML $100,000.00 X

22OPC39012 307012
REHABILITACIÒN DE FACHADAS ZONA 

CENTRO DE RÌO GRANDE, ZAC
RÍO GRANDE

 23°49'26.67"N                        

103° 02'02.59"O
 620 ML $2,359,420.00 X

TOTAL:  $13,604,413.86 $0.00 $0.00 -                        $0.00

TOTALES:  $18,141,050.00 $378,282.01 $440,914.51 $21,402.51 $3,368.51

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

306 OBRA POR ADMINISTRACIÓN

306.OBRAS POR ADMINISTRACIÓN.

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

(12) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS

307 OBRA POR CONTRATO

AVANCE FISICO
MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
% %

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO

MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

_____________________________________
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CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- 

Regidora republicano Ayuntamiento:  Me permite señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Muy buenas tardes, nada más para pedirle al 

secretario registre mi asistencia, para poder contar en la (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente 

entonces procedo a anotar la asistencia de la regidora Luz Margarita Chávez García 

para poder este cuadrar las votaciones a partir de este momento. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, bueno pues esta, (inaudible) el otro punto pues es 

ahora en el mes de febrero ya es un tema que ya se, se comentó no sé si hay alguna 

otra participación, no habiendo participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto número diez que consiste en 

análisis, discusión y aprobación del dictamen de la comisión de obras y servicios 

públicos respecto de la aprobación del informe físico financiero del mes de febrero 

y póliza presupuestal P00422, sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que 

son diez y seis votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen 

en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno ahora sí, siguiendo el punto que vamos a agregar 

ahora sí del, del orden del día, quedaría pues la autorización de la reparación de 

tres vehículos de limpia, lo que ahorita platicábamos que concierne al tema de la, la 

ruta 20, la ruta 21, la ruta 22 con las especificaciones que ya había comentado con 

el monto total de $218,374.73 y le paso, le paso la voz a la síndico para que nos 

platiques sobre el tema de la autorización de lo que se hizo en el dictamen, en el 

dictamen sobre este tema. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Gracias señor presidente, agradezco la autorización de este punto que 

es respecto a la autorización de los gastos para la reparación y compra de tres 

vehículos propiedad del municipio de Río Grande, Zacatecas que se van a utilizar 

en el departamento de obras públicas si? Motores a perdón, si una disculpa si dije 

un auto, vehículos, la reparación de tres motores, los tres motores consisten en el 

vehículo número, con número económico 147 que es el que manejan en la ruta 20, 

el siguiente vehículo es con el número económico 148 que es el que manejan en la 

ruta 21 y el siguiente número económico, me refiero al vehículo es el número 

económico 149 que es el que manejan en la ruta 22, esto pues como ya lo comentó 

usted señor presidente se refiere a 3/4 de motor rectificado marca Dodge Ram 5.7 

Hemi, 8 cilindros, año 2012 y sería el motor de gasolina, le cedo aquí el uso de la 

palabra al, al encargado de servicios públicos, para que nos explique en que 

consiste y ahora sí que la reparación o la compra de estos motores rectificados. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Sí, si muy buenas tardes señor presidente, síndico, regidoras y 

regidores eh pues como ya, ya se ha manifestado el tema de la compra de los 

motores el asunto de, de que nos compete es para aligerar el tema del servicio de 

limpia en Río Grande, como lo hemos manifestado con el tema de ahorrar el tema 

de, del costo de los motores pues se, se decidió la compra de estos dichos motores 

pues para que, pues para volver a lo mismo se aligera el tema de la carga de las 

rutas que tenemos en Río Grande y al final pues se supone que tenemos que dar el 

servicio a la, aquí a la sociedad verdad, no sé si ya tocamos ese tema del, del costo 
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de como costaban los originales en algunos, de algunas otras situaciones, pero 

tengo la seguridad presidente, regidoras y regidores eh, y síndico que, que yo creo 

que con la, con la implementación de este tema, claro que tenemos que dar un 

mejor resultado aquí en Río Grande, verdad y pues sería cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si igual vuelvo a comentar, es un tema ahí que, que si me 

gustaría ahí en esa parte, ahí mi director de que sí, si me quede un poquillo 

preocupado con la cuestión de que ojalá que si con esto si ya esté funcionando que 

no salgan más temas ahí que le falta una cosa, le falta otra o que una llanta o que 

pues al final nos vamos hacia arriba y no como lo que estamos presupuestando, ya 

lo acabas de comentar que, que comentas que con esto ya van a andar, ya van a 

andar al cien. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Bueno nada más para complementar esa situación eh tenemos 

27 rutas aquí en Río Grande y ahorita tenemos trabajando nada más 20 tenemos si, 

cinco, seis este vehículos detenidos por el tema de, de los motores y bueno 

teníamos cuatro que si están en condiciones, nada más con el cambio de motor y 

funcionando exactamente para, tenemos una ruta ahí 25 que está detenida por 

temas ahí de una computadora, de situaciones de una llanta, pero en lo general 

estos vehículos que vamos a echar a andar van a dar el servicio. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, adelante regidora Yanett. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Muy buenas tardes a todos compañeros, yo solamente quisiera nos 

pudiera agregar que garantía es la que nos dan por la rectificación de estos 

motores, que garantía tiene. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Si ya le comentaba, en las comisiones que, cuando tuvimos la 

reunión, nos dan tres, nos daban tres meses para la, de garantía sobre el motor, 

sobre calentamiento no, esa actividad de calentamiento es sobre la actividad que le 

pueda dar el propio chofer, estaríamos nosotros al pendiente de esa situación, con 

que, con el tema de sus servicios el tema de, del cuidado y yo creo que, yo creo que 

con este tema con la separación que hicieron al interior, yo creo que vamos a estar 

un poquito más este al pendiente, no nomás de lo de limpia si no de todas las 

actividades y de todos los este, muebles y vehículos que están dentro del propio 

servicio sí. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo comentaba ahí, lo comente varias veces que yo prefería 

un tema de un original, de uno nuevo, pero también por, conciliamos ahí con el 

regidor José Luis de que más que nada pues uno original, uno nuevo pero por las 

condiciones de las que estamos ahorita en el municipio pues también uno nuevo 

pues son costos muy, muy elevados que realmente no teníamos pues, pues no 

tenemos la capacidad pues para comprar uno nuevo, ojalá y te lo digo que si te 

encargo pues mucho que esta cotización, esta cotización que habla que es Daniela 

Alejandra Quiñones García o sea, visualizar pues que sean empresas serias, 

empresas serias que realmente lo que nos vayan, lo que le vayan a vender al 

municipio sean cosas de calidad, que si le vamos a invertir en esa parte, pues 

realmente sea una buena inversión para que le vaya bien a Río Grande, adelante mi 

regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor 

republicano Ayuntamiento: Gracias señor presidente, buenas tardes nuevamente 

compañeros, ahí nada más este, licenciado Saúl nos pudiera eh, informar, de 

aprobarse la compra de estos, la rectificación pues de estos motores, el 

mantenimiento, en cuanto tiempo estaríamos en condiciones de estar operando 

esos vehículos, las condiciones del clima en el municipio, no, no, no estamos 

batallando mucho con la cuestión de la basura, entonces es importante que 

podamos establecer en que momento vamos a contar con esos vehículos, 

funcionando, igual ya se nos fue el tesorero, pero igual, en que momento, en que 

día se pagan esos motores para que podamos también contar ya con ese servicio, 

creo que eso va a ser fundamental, que no nos vaya a pasar lo del año pasado 

aprobamos los motores y a final de cuenta pues no los compramos, entonces 

ahorita si es importante que exista la, la coordinación ante las áreas involucradas 

para que pues se compren los motores y a la brevedad se instalen y se echen a 

andar esos vehículos porque ya la ciudadanía nos está demandando bastante. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Sí, para comentarte regidor que este, fíjate que lo habíamos 

comentado en la misma comisión que al tema del pago del, del, de los motores eh 

nos darían una semana en traerlos de Zacatecas y posteriormente ir con él, con la 

persona que (inaudible) del taller mecánico donde se van a llevar los carros, 

inclusive ya están con ellos, allá están, ya están ahí puestos el mecánico ya está 

empezando, ya los empezó a quitar los motores para en cuanto lleguen rápido los 

motores rectificados cambiarlos y darle uso, me comentaba el mecánico que yo 

creo que alrededor de cuando mucho un mes, llegando los motores están listos 

para funcionar, aquí ahorita nada más sería la situación de que si por ahí de 

tesorería nos ayudan en el tema del pago pues rápido sería, sería ese asunto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno en esa parte eh, en cuanto tiempo llegarían los 

motores esos. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Una semana, pagando, una semana. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pagando, una semana. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Si pagamos mañana el, yo creo que el fin de semana ya están los 

motores aquí, si no el próximo lunes. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues sería buscar la forma de apresurar el pago, para si es 

una semana pues buscar ahí que el, el, la persona ahí del taller pudiera tenerlos de 

perdido en otros, en otras tres semanas, una semana por, por vehículo, para que 

realmente fuera el mes porque si no pues como dice ahorita el regidor Salvador 

pues ahorita los calores, ahorita lo platicábamos en esta Sala de Cabildo ya se 

siente, entonces imagínate ya afuera y con esa problemática se nos puede un 

poquito ahí complicar, adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Bueno, buenas tardes nuevamente, vuelvo al mismo tema de, de 

hace un momento, director, yo si te encargaría que no pusieras a cargo de esos 

vehículos a personas que todavía no tienen mucha experiencia en el manejo, 

porque tú sabes bien que tiene que durar cierto tiempo para que se asiente el 

motor y todo eso, entonces a mí sí me gustaría pues que ubicaras a personas más 

idóneas para que mientras se asiente el motor y todo eso, puedan manejarlo 

porque por ahí tuve la experiencia hace bastante tiempo donde le otorgaron a 

cierta persona un vehículo sabiendo que, pues que no, no podía manejarlo bien ese 

vehículo pues si me gustaría pues que tuvieras cuidado en escoger a quienes 

también van a estar ahí involucrados en el manejo de los vehículos, para que le 

chequen su aceite, para que le chequen su agua, para que no se les vaya a calentar y 

bueno pues todas esas cuestiones eh. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Si mi regidor vamos a estar al pendiente. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Ok, es cuánto.  
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien iba, adelante contadora Luz Margarita. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Bueno nada más ahí en la cuestión de la 

factura este Saúl, para que quede así como muy claro, porque el día que estuvimos 

reunidos en la comisión usted nos dijo que pues iba a facturar el taller de aquí de 

Río Grande y la cotización viene por una empresa de Zacatecas, entonces que nos 

diga para que este dictamen quede muy claro, quien va a facturar y obvio, el que va 

a facturar es el que va a otorgar la garantía no, entonces para que, para que este, 

bueno entonces que nos clarifique eso, quien factura y quien otorga la garantía,  

porque pues son camiones de uso muy rudo este, las comunidades se empiezan ya 

a quejar que no pasan, o que aquí los compañeros acaban de mencionar que se 

viene el tiempo de calores y se convierte en un problema de salud pública no, 

entonces si lo ideal hubieran sido los motores este de agencia para que la vida útil 

fuera mayor, pero bueno ya se decidió así, nada más que quede muy clarificado 

para que en el dictamen quede quien va a facturar y quien va a otorgar esa garantía 

por favor. 

 CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Sí para comentarle regidora el tema de la factura, el que da la 

garantía es el que vende los motores y el que lo instala pues el nada más va a estar 

al servicio de la instalación y esto ahí va a estar manifestado, no sé si hay algún tipo 

de, de contrato para que lo pueda manifestar también ahí y si me lo pueden otorgar 

para también hacérselo saber al, al que nos está vendiendo los motores, un tema de 

servicios o no sé, algún tipo de contrato que tengan aquí en el propio 

Ayuntamiento, manejárselo para que nos lo den y hacer que nos lo firmen ahí ellos 

también y para el tema de eso, el, el mecánico de aquí de la familia García es donde 

están ahí los motores, bueno perdón las camionetas que están ahí, podemos 

comentarle la situación, igual eh, que el nos haga algún tipo de dictamen sobre el 

tema del, como recibe los motores eh, como llegaron y que les va a hacer y todo ese 

asunto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún comentario, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor 

republicano Ayuntamiento: Nuevamente gracias señor presidente, es importante 

para reforzar lo que comenta la regidora Luz Margarita, que en el dictamen vamos 

dejándolo muy claro, que se establezca o que se integre al dictamen el contrato de 

compra venta de esos motores o del servicio de rectificación para que ahí se 

establezca la garantía, que quede de alguna manera, quedemos amparados como 
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municipio de manera legal a los acuerdos que lleguemos con ese proveedor de 

servicios, igual para las garantías de los servicios en el caso de la instalación pues 

igual, ver la forma de elaborar un pequeño contrato en el que se especifiquen las 

condiciones pues para que tengamos certeza de que el funcionamiento de los 

vehículos, ahorita aprovecho que no solo sea para este caso, que quienes estén 

reparando o dándole servicio de mantenimiento a los vehículos del municipio pues 

que si tengamos de alguna manera un convenio, un contrato en los cuales se 

especifiquen este, pues las condiciones que nos permitan tener la seguridad de, de 

que ese mantenimiento pues si tenga también su, su calidad como debe de ser, 

entonces solicitaría pues que se integre al dictamen respecto a lo que estamos 

tratando al punto, el contrato de compra venta, el contrato de servicios respecto a 

esos tres, tres motores para poder asegurar ahí lo que es la garantía, cuánto tiempo 

y todo lo que conlleva de darle viabilidad pues para que sí, inclusive hasta los 

tiempos de entrega y a eso me refiero también a que los instalen porque no 

podemos, coincido presidente que les demos la semana para que lleguen y tres 

semanas para que en un mes estén operando esos, esos tres vehículos, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Creo que ahí es muy importante ahí director, de que si 

quedara muy especificado la responsabilidad que tiene el que te los vende y la 

responsabilidad que tiene quien te los instala, porque si no vamos a entrar ahí en 

un conflicto que si los tenía bien y yo te los di bien, es la parte donde juguemos 

muy bien esa parte donde al final haya un contrato si, unas cláusulas con el que nos 

va a vender los motores y quien los va a instalar, para que no nos echemos la 

pelotita que si están bien o los instalaron mal o yo los entregue correctamente, 

adelante regidora Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Nuevamente buenas tardes, este compañero 

nada más para reafirmar lo que dice el presidente y pedirte de favor que cuando ya 

tengan esos contratos, que las personas te los firmen e incluso la garantía la hagas 

llegar este a cada uno de los integrantes de la comisión para que ellos estén 

enterados va en el contrato, cual se hizo este con las personas y para que el día de 

mañana bueno pues si algo, algo falla estemos enterados o a quien le podemos 

reclamar por favor, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y el tema de varios comentarios director se basan a que 

pues es un tema que le duele a la población de Río Grande, el tema de los servicios 

básicos tengo la recolección de basura, es un tema donde hemos visto en redes 

sociales, en unos comentarios donde hay, hay molestia y que con estas estrategias 
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que generamos con esta nueva dirección es con la finalidad de dar mejor resultado 

y sé que, que con esta dinámica y para nosotros como Cabildo preocupados, 

preocupados porque esto funcione sea rápido, sea efectivo y demos soluciones 

porque pues si no, no le vamos a quedar bien a la gente, entonces ahí te 

encargamos mucho eso. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Si presidente, estaremos al pendiente, de igual forma nada más 

teniendo los, el pago de los motores, los motores, claro que tendremos ahí el tema 

de los convenios y se los haremos saber a toda la comisión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias director. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZÚÑIGA CRUZ.- Encargado de la Dirección de 

Servicios Públicos: Gracias a ustedes. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno no habiendo más comentarios, procedemos a votar, 

quien esté a favor del punto sería el número once ya agregándolo, que consiste en 

análisis, discusión y aprobación del dictamen, el dictamen de donde entra  la 

comisión de Obras y Servicios Públicos y la de Hacienda, si estoy bien mí, si, pues 

respecto a la aprobación pues de la reparación de estos tres, tres, tres, tres rutas 

de, de, del servicio de limpia donde ya hace un momento les mencioné montos, 

costos y quien esté a favor por favor levantar su mano, señor secretario por favor 

si puede contar los votos de este Cabildo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que 

son diez y seis votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen 

en mención. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno el siguiente punto del orden del día fue el que 

también agregamos referente a la autorización del Cabildo para que se haga 

entrega en un momento más a la beneficiaria de la rifa del automóvil que se generó 

a través de, a través de, de predial, de predial, le paso el uso de la voz ahí a mi 

Síndica municipal para que haga mención sobre el tema. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Gracias señor presidente, con la finalidad de concluir con el proceso del 

sorteo del vehículo que se adquirió para incentivar a los contribuyentes a realizar 

su pago oportuno del impuesto predial 2022, fue aprobado una adquisición por 
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este republicano Ayuntamiento en fecha 9 de enero del año 2022 y cuyo boleto 

ganador fue el número 061171, como resultado del evento de sorteo celebrado en 

fecha día jueves 31 de marzo del presente año, pasado ante la fe del notario 

público número 57 del estado de Zacatecas, licenciado Hugo Enrique Robles 

Varela, con residencia en esta ciudad de Río Grande, por lo que con fundamento en 

lo dispuesto por los artículos 84 fracción I, fracción IV y fracción XI, 85 de la Ley 

Orgánica del Municipio y como dicho vehículo fue adquirido con recursos propios 

del municipio y la factura quedó a nombre del mismo municipio, es por lo que 

solicito a este cuerpo edilicio la autorización a efecto de endosar la factura número 

IBN564 del vehículo de motor marca MG, color rojo, con número de serie 

LSJW74U38NZ081204, modelo 2022, número de motor 15S4C2LGMB181347, con 

clave vehicular 0981404, objeto del sorteo a favor de la ganadora ciudadana 

Marbella Palacios Torres, para proceder  la entrega formal del multicitado vehículo 

y dar el concluido a este proceso, es cuánto señor presidente.  

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias síndico, entonces sería la parte, no sé si haya 

algún comentario sobre el tema, la rifa fue pues a través ahí del notario público y 

ahí creo que fue una buena dinámica con la finalidad de que el contribuyente pues 

se motive, se motive a pagar sus contribuciones, ahorita platicando que ojalá que 

generemos nuevas estrategias para el próximo año, para que la gente se pueda 

motivar a pagar a tiempo el tema de su contribución y su predial, entonces si no 

hay más participaciones eh, quisiera que se diera la autorización por este Cabildo 

para entregar el auto del sorteo del predial, quien esté a favor de autorizar que se 

entregue en estos momentos, en unos minutos más poder entregar este, este auto 

por favor ahí mi secretario le pido que cuente los votos de quien esté a favor para 

que en un momento más entreguemos este auto, señor secretario cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Si me ayudan con sus manos 

arriba, señor presidente le informo que son diez y seis votos a favor, por lo que se 

aprueba la entrega del vehículo rifado. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, siguiendo pues con el punto número trece 

que es correspondencia, la correspondencia recibida le pido señor secretario de 

cuenta de la correspondencia recibida por favor. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente le 

informo que en esta ocasión no hay correspondencia recibida. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, el siguiente punto es tocante a 

asuntos generales, se les concede el uso de la voz, adelante regidora Kelly. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Si, si me permiten, como le 

habíamos hecho en las veces anteriores. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sería la participación de la regidora Kelly. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Iniciar con algunas peticiones de la 

sesión pasada para ver como quedo y luego para hacer esa dinámica. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Luego la regidora Kelly no sé quién 

más. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Diez puntos del regidor Salvador, quien, alguien más, nada 

regidor Miguel, adelante .  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Bueno para iniciar este, voy a ser 

un poco breve eh algo breve perdón, este ya se les hizo llegar a través del medio 

indicado que es el eh, electrónico un informe que se pidió en una sesión, dos 

sesiones de Cabildo anteriores sobre el estado que guardaban las eh, los 

expedientes en materia laboral, administrativa, civil y mercantil en el que eh, 

bueno que está a cargo de sindicatura y que está de encargado el licenciado Jean 

Lovis Gallegos Murillo, entonces les hice llegar el dictamen, perdón el informe, el 

primer informe y aquí lo tengo en mis manos señor presidente, también para 

entregárselo de manera física recordando que también ya se hizo llegar a los 

regidores de manera digital, sería ese el informe señor presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, adelante mi regidora Kelly. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Gracias, muy buenas tardes tengan todos 

ustedes aquí presentes eh, pues solamente para informarles que ya fueron 

asignadas las fechas para la jornada nacional de vacunación antirrábica, las cuales 

van a ser del 17 de abril al sábado 23 de abril del presente año eh, por parte de la 

jurisdicción solicitan apoyo con los delegados verdad, de las distintas comunidades 

que les tocan por ahí a, bueno a la parte de la jurisdicción y la cual ya fue 

comisionado, ya se pasó a la, a la comisión de Salud, vamos a realizar una reunión 

el día miércoles en la casa de la Cultura a las once de la mañana por ahí con los 

delegados y pues de igual forma todos están invitados verdad de asistir a la 

reunión para que se dé a conocer, el día miércoles, será el día miércoles a las once 

de la mañana, sí, la reunión y es todo señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora Kelly, adelante regidora Luz 

Margarita. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Si, muchas gracias, este bueno traigo varios 

temas, empezaría con el primero no sé este, es un tema pues de también del, del 

departamento de ecología, hemos visto que han estado trabajando últimamente, 

sin embargo pues el tema de medio ambiente, el tema ecológico no solamente del 

gobierno ahí participa la ciudadanía, ahí participamos todos, entonces hemos visto 

que, que en estos últimos días han estado muy activos, sin embargo no pueden 

ellos solos, hay que trabajar de manera transversal con todas las áreas aquí del 

municipio, insisto también con nuestra ciudadanía porque es un tema de educación 

y es un tema de cultura, por más que ellos estén ahí este barriendo, limpiando y 

demás si seguimos nosotros como ciudadanos con malas prácticas pues poco 

vamos a avanzar, entonces en ese sentido yo quiero este también dejarlo aquí con 

mi regidor en la mesa, con el regidor que encabeza la comisión, justo en la parte de 

atrás de aquí de la presidencia municipal, los jarales están altos, hasta la parte allá 

de donde está la guardia nacional, se viene el tiempo de calor y me da mucha pena 

decirlo porque estamos pues en cámaras y con la ciudadanía, pero se ha convertido 

pues como sanitarios públicos, cuando aquí en el triangulo hay unos sanitarios 

públicos y en el teatro al aire libre también hay otros sanitarios, pero bueno 

desafortunadamente tenemos esos malos hábitos y justo donde bajan los camiones 

pues ahí se vende fruta, ahí se vende comida y demás y al final es un tema de salud 

pues para la propia cuenca del Aguanaval, entonces yo con mucho respeto se lo 
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dejaría este mi regidor porque en comisión pues se enriquece con muchas ideas no 

sé si precisamente servicios públicos puedan recortar esa parte de jarales o que 

otra opción hacer pues y le demos otra, otra vista no y le demos otro sentido 

porque pues bajan niños, bajan señoras de la, de los camiones, de las comunidades 

que vienen y de verdad ahí está este muy sucio, insisto, el departamento está 

haciendo su labor, está trabajando pero necesitamos que, que todos nos 

convirtamos pues en, en una, en unos ciudadanos este que querramos  al municipio 

para contribuir en ese tema, ese tema yo ahí lo dejaría mi regidor este para la 

comisión. El segundo tema que también lo hago con mucho respeto porque le 

compete a la comisión de juventud, en el estado de Zacatecas en la Ley de Juventud 

del estado de Zacatecas en el capítulo IV publicada en el año 2014, se integró un 

premio estatal de la juventud, aquí en el municipio nunca se ha hecho, yo también 

lo quiero dejar en esta, en este republicano Ayuntamiento porque pues bueno es 

una manera de reconocer a los jóvenes ya sea por su conducta o por su dedicación, 

en su trabajo o en sus estudios que aporten y, y este y hagan algo de impacto 

positivo para su comunidad, hay varios rubros no es uno solo, ahí yo estuve viendo 

el del premio estatal y viene discapacidad de integración, responsabilidad social, 

merito campesino, merito migrante, protección al medio ambiente, arte urbano, 

entre otras, entonces este yo lo quiero dejar aquí sobre la mesa, porque sería la 

primera ocasión que en Río Grande se tomara en cuenta a los jóvenes, los jóvenes 

son muy creativos y de ahí, esos proyectos incluso se pueden retomar como 

propuestas para la misma administración este, municipal, hay un joven eh, Jaime 

Vladimir Espinoza, originario de aquí de Río Grande, que lo ha ganado tres veces 

en diferentes este, rubros el del 2021 parece que se lo dieron ya como, como de 

mérito, entonces es un joven que en su momento si aquí posteriormente esta, esta 

Sala de Cabildo lo autoriza con la, por supuesto que con la eh, comisión que 

encabeza Kelly, pues el incluso hasta nos puede asesorar con el tema de la 

convocatoria, sabemos precisamente como están las finanzas del municipio 

verdad, porque si los premios son económicos, pero también son preseas, también 

son reconocimientos, para que esos jóvenes se motiven, insisto sería la primera 

ocasión que el municipio lo tomáramos como premio municipal de la juventud, lo 

dejo con mucho respeto Kelly yo sé que también el área está trabajando muy bien, 

pero bueno, lo dejo ahí para que en comisión se pueda enriquecer conjuntamente 

con el director de juventud de aquí del municipio. Y mi último punto y no menos 

importante sería el tema que ya había tratado también en esta este, Sala de 

Cabildo, con el tema de Mariana Trinitaria presidente, yo quisiera sacar ahí un 

punto de acuerdo con todos mis compañeros regidores, con mi síndica de que haya 

un módulo de información aquí en la presidencia, porque nos enteramos allá 

afuera pues que las, las personas, los ciudadanos nos preguntan por los programas 

que bueno sabemos que no solo son los boiler solares, es cemento, es tinaco y 
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demás y pues no tenemos conocimiento, porque los compañeros que traen el 

programa como que han ido itinerantes en las comunidades o en las colonias a 

ofertarlos y este, pero aquí no hay un módulo, un módulo de recepción, un módulo 

de información exactamente presidente porque pues me da mucha pena decirlo 

pero ni la comisión estábamos enterados de que habían llegado unos boiler 

solares, entonces como que si hacemos las cosas al revés no, este, nos vamos a 

reunir con ellos el miércoles para revisar el convenio, pero bueno el punto no es 

criticar, el punto es darle para adelante y que sus beneficios lleguen a quien deban 

de llegar verdad, entonces este yo, yo quisiera sacar ese, ese punto de acuerdo, si 

se puede poner aquí en la propia presidencia, si se puede poner en el espacio que 

se le dio a desarrollo económico, pero que haya alguien pues que esté, que estén 

recibiendo los documentos, que esté dando la información y sobre todo que lo 

hagamos transparente presidente, porque en eh, conforme eh los programas y 

todas las acciones gubernamentales se transparentan recobramos la confianza de 

los ciudadanos, entonces yo creo que esta administración este, pues a eso vamos a 

que la ciudadanía nos tenga confianza y que sepa pues de que esos programas ya 

se están manejando y que van a llegar a las personas que lo requieran, a las 

personas que lo necesiten, insisto no solo es el cemento, los tinacos, los boiler hay 

más programas muy atractivos, entonces dejaría ahí mí, mi participación, esos 

serían mis tres puntos, muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien yo creo que el primer punto es, ya sería una parte 

que el regidor José Luis de la comisión del medio ambiente, poderse sentar, hacer 

un análisis para buscar si interviene eh, servicios públicos, interviene, 

exactamente, entonces que se haga un análisis, hágase un análisis ahí mi José Luis 

con la misma comisión de ecología y medio ambiente y le damos el tema; en la otra 

opción yo propongo que, que pudieras convocar a comisión, como una sugerencia 

ahí regidora Kelly, si me gustaría que me invitaras, todavía me considero joven y 

creo que, que la verdad no sé, que algunos de los que me han conocido igual, me 

imagino que también Chava en, en, hace algunos años, hablo, hablo sobre el tema 

de que estabas enfocado en el, bueno si no me equivoco, el regidor Salvador fue, si 

no me equivoco de la juventud, el instituto de la juventud, fue regidor joven, 

entonces la parte y creo pues que en lo personal si nos gustaría ahí que nos 

pudieras invitar, creo que a mí esa parte también me apasiona ahorita con esa 

propuesta, yo creo que la pudiéramos también aterrizar, también no se igual Tania, 

te acuerdas hablábamos del reconocimiento a otros personajes, pudiera ser el 

tema de la juventud, pero también con personajes importantes del municipio, si 

quieres no manejarlo como otro, como otro reconocimiento, pero creo que 

pudiéramos abarcar los dos temas, como reconocimiento a personajes importantes 
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de nuestro municipio y como premio de la juventud municipal, créeme que a mí 

esa parte me llama mucho, mucho la atención, es un tema que yo creo que pudiera 

ser un evento muy emotivo, muy bonito y así motivas a que más jóvenes pues 

puedan participar por el bienestar de la, de la comunidad, entonces yo igual me 

anoto si me, ahí para la, esa reunioncita para dar algunos puntos de vista y yo creo 

que pudiera ser un evento muy bonito eh, en lo personal muy, muy bien y la 

tercera referente, referente a la, al módulo aquí ahorita mi síndico ya está 

pensando hasta en algunos lugares donde pudiera ser el módulo de atención 

porque pues al último llegan y donde es y que preguntan yo he visto que muchos 

que donde están los tinacos o como puedo acceder a ellos y realmente pues queda 

en el aire, si tuviéramos un módulo creo que pudiera ser positivo, adelante mi 

regidor Salvador Rosales, diez puntos. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor 

republicano Ayuntamiento: Gracias señor presidente, buenas tardes nuevamente 

eh complementando la propuesta eh de la licenciada Luz Margarita respecto a lo 

del módulo pues creo que va a ser muy funcional para que la ciudadanía tenga un 

punto donde acudir a recibir la información y si deciden dar esos programas pues 

no va a haber ningún problema, respecto a lo de la propuesta del, del premio 

municipal de la juventud pues lo comentaba ahorita aquí con la regidora Tania, 

igual el reconocerle a varios riograndenses en varias facetas pues yo me 

adelantaría poquito, una propuesta pero sería, en Río Grande tenemos lo que es la 

Guirnalda del Surco que es el máximo reconocimiento que se le otorga y puede ser 

en la categoría de joven, en la categoría de mujer, ya sería cuestión de armar el 

esquema, pero considero que eso le daría identidad pues a nuestra, a nuestro 

proyecto pues que tendríamos de reconocer a nuestros ciudadanos riograndenses, 

miren de acuerdo a las fechas, si separar las facetas, de acuerdo a las fechas 

conmemorativas o con una fecha en especial pues, que coincida y, y los puntos que 

traigo son tres puntos que voy a, voy a poner aquí a consideración, el primero de 

ellos es este, que nos pudieran elaborar un informe de la viabilidad que ha tenido 

la parte de la reingeniería, que ruta crítica tenemos, en días pasados que hubo 

personal de auditoría pues si hay algunas observaciones, entonces que podamos 

nosotros tener la certeza de lo que tendríamos que hacer, entonces pedir esa parte, 

esa información, que es lo que se tiene que seguir para contratar esa parte que, que 

facilite los servicios públicos del municipio de Río Grande. Lo segundo es también 

pedir y que podamos estar de acuerdo en, en que en, cuando haya un dictamen de 

alguna área en específico pues sí que acuda el titular, el funcionario para que dé 

una explicación de manera general porque a veces en los dictámenes ven 

cuestiones muy técnicas y que nosotros poco a poco en el trabajo de comisiones 

pues hemos aprendido, hemos comprendido poco a poco, pero sí es bueno que los 
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funcionarios tengan la oportunidad, el uso de la voz para que puedan explicar o 

aclarar la situación de lo que se esté tratando en esos dictámenes, sí para que de 

alguna manera los mismos, dejemos asentado en acta lo que estamos trabajando, 

tanto en comisiones y lo que está trabajando cada funcionario en su área, sería el 

segundo punto. El tercer punto este, va, va encaminado pues, agradecer presidente 

municipal y licenciado Mario pues todas las, las facilidades que se brindaron para 

que se llevara a cabo el séptimo tianguis agricola y ganadero, reconocerle a todo el 

personal del municipio y a todas las áreas que, fue muy intenso el trabajo de esos 

dos, tres días, agradecerles igual y agradecer de manera respetuosa pues al 

gobernador del estado el licenciado David Monreal Ávila el haber tenido a bien 

este, traernos este, este tianguis al municipio de Río Grande, porque nos pudimos 

dar cuenta que no solo se beneficiaron los productores agrícolas y ganaderos, si no 

que los comerciantes, los restaurantes, los hoteles fue una derrama económica que 

impacto en toda la parte económica del municipio de Río Grande, entonces 

agradecer esa parte sé que la gestión estuvo de tu parte, presidente, hubo más 

actores que estuvimos ahí presionando esa parte y quisiera nombrarlos porque ese 

tianguis estaba destinado a otro municipio y las gestiones que hicimos en conjunto 

lo municipal, lo federal y lo estatal pues de alguna manera rindieron frutos y los 

productores de Río Grande se vieron beneficiados bastante y quisiera hacer 

mención pues desde el presidente de la ganadera el señor Guadalupe Castillo que 

estuvo insistiendo, gestionando con el gobernador que aquí se hiciera ese tianguis, 

mi compañero Francisco Gutiérrez, el presidente de la Unión de Ejidos que 

también estuvo insistiendo en esa parte de que se hiciera aquí ese tianguis, la parte 

del licenciado Jaime Esquivel como subdelegado de Bienestar que siempre estuvo 

atento y con la intención de que aquí fuera el tianguis y bueno pues la delegada 

federal de Bienestar en el estado de Zacatecas, la licenciada Verónica Díaz pues son 

quienes de alguna manera haciendo conjunto con el municipio, pues se logró este 

beneficio para nuestra gente del campo de Río Grande, entonces nuevamente 

reconocer el trabajo que se está haciendo en conjunto y reconocer que en esta 

nueva gobernanza que, que está llevando a cabo el gobernador licenciado David 

Monreal Ávila pues uno de sus ejes tractores pues es el apoyo al campo y creo que 

Río Grande ya, ya lo vió y está siendo beneficiado, es cuánto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, igual que, tocando el tema de lo que comenta 

ahorita el regidor Salvador creo que este fin de semana tuvimos dos eventos 

fuertes en Río Grande y por un lado un grupo, un grupo de riograndenses que les 

gusta el tema de las motocicletas organizados pues hicieron un evento estatal, 

regional, realmente comentarle que esos eventos se hacen a través pues de las 

ganas que tienen los ciudadanos de Río Grande, realmente como municipios se los 
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pongo sencillo, solamente le estamos ayudando como un vínculo, como un refuerzo 

a que se realice ese evento, realmente si nosotros como municipio no nos 

metiéramos igual, ese evento se iba a llevar a cabo por la cuestión de que ellos ya 

traen pues una, una logística, nosotros pues que les ayudamos con el tema de, de 

con algún tema de personal de los de servicios públicos, para el tema de la ruta, 

tema ahí que hicimos gestión por ejemplo, gestión para, hicimos ahí la gestión de 

por ejemplo de, de, de alguno de un animalito para, para el tema de la comida que 

lo gestionamos, un apoyo simbólico de cuatro mil pesos en un tema alimentario, 

pero realmente es un tema donde vienen personas de otros estados, de otros 

municipios y que vienen a hospedarse si, vienen a consumir a Río Grande y creo 

pues que ha habido un buen impacto, es muy parecido con el evento estatal de 

bicicletas de montaña, un evento que ya viene dirigido a Río Grande pero como 

municipio pues, buscar la forma de estarlos apoyando, estarlos apoyando porque 

al final pues es un evento donde Río Grande se da a conocer y vienen personas de 

todo el estado, reconocer pues lo que se está haciendo también en Río Grande y la 

expo agropecuaria pues yo creo que tuvo todo el éxito, yo creo que, se los dije ahí, 

lo, lo vuelvo a comentar, de ese tipo de eventos ocupa Río Grande, Río Grande uno 

de sus sectores más fuertes es el comercio y es el tema agropecuario, vi muchísima 

gente, vi de todos lados, de Miguel Auza, vi a nuestros vecinos los menonitas, vi a 

Juan Aldama, vi a Nieves, vi algunas partes aquí cercanas a Sain Alto, vi algunos 

compañeros acá de Cañitas, entonces la gente misma  de, de Río Grande, hace 

taller, comentaba con la gasolinera que está a un lado de ahí de la unidad deportiva 

le preguntaba que, que tal las ventas, nada más en el tema de la gasolinera, no se 

dieron abasto o sea, era una cantidad de gente yo creo andamos en un análisis de 

que nos decían los medios de comunicación, este fin de semana un 95% de los 

hoteles estaban llenos, casi un 100%, estamos hablando de una derrama 

económica con los dos eventos muy fuertes, muy fuertes y sumándole que también 

en el tema agropecuario, la lana pues que llega, que llega al municipio, por el 

beneficio que están generando, entonces creo que en lo personal vi que estamos en 

un, en un tema, decírselos también, creo que también nos ha ayudado mucho la 

forma en como de repente estamos comunicando, realmente de las seis expo 

agropecuarias, el gobernador ayer lo dijo, que superó o casi por superar el tema de 

Fresnillo, es decir, que aquí la zona noroeste de Zacatecas, es el tema agropecuario 

lo más fuerte, tan es así que el gobernador vino dos días, vino el sábado, vino el 

domingo, entonces estamos hablando que fue un evento muy fuerte, desde el 

viernes que empezaron a llegar, el, el, el, los productos, el ganado de otras partes 

del país, desde el viernes ya estaba casi apartado algunas cosas porque venía cosa 

de calidad de una, de buena genética, vi que se hizo un buen, un buen ánimo y 

aparte que invitamos a los comerciantes a vender también sus productos, esta 

parte de reactivar la economía creo que es muy buena, creo que si nosotros 
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generaríamos eventos así pues cada fin de semana pues Río Grande imagínate, 

estaría pues en un lugar ahí impactante, acabo de comunicarme con, con, con 

Rodrigo que es el encargado ahí de, la unidad deportiva, yo lo único que me 

preocupaba, que me preocupaba era la cuestión de que no se fuera a dañar el tema 

de la, de la unidad deportiva, créanme que cuando yo llegue al evento, créanme que 

la unidad deportiva yo creo que a lo largo de muchos años y eso hay que 

reconocérselo desde quien generó la unidad deportiva y desde que los municipios 

le ha estado dando seguimiento, las administraciones pasadas, la unidad deportiva 

no le pide nada a nada, realmente vimos y parecía, hasta yo me imagine en esa 

parte, dije aquí quedarían bien hasta las instalaciones de la feria, tenemos un lugar 

para meter realmente a una gran cantidad de población en el tema de la unidad 

deportiva, limpia, bien cuidada, si preocupado de que le fuera, pues que se fueran a 

dañar, hay algunos temas que hablaba (inaudible) que te metas ahí que pues, que 

yo creo que pues con el paso del tiempo también ahí con el mismo estiércol que 

generaron pues, yo creo que también le va a servir a la misma unidad deportiva, 

pero afortunadamente se puede decir que salimos en la cuestión de la unidad 

deportiva, salimos ilesos si, pero había muchísima gente, realmente creo que 

tenemos unas instalaciones dignas en la unidad deportiva y si les diría una cosa, 

creo, creo que si tendríamos que estar pensando en presupuestar algo para poder 

hacer crecer más la deportiva, porque la deportiva lo vuelvo a repetir está muy 

bien, la deportiva es muy digna, yo creo que lo han dicho en otras personas, la 

unidad deportiva de Río Grande no le pide a ninguna de otro lugar eh, está en muy 

buenos estados, que tenemos que hacer, vamos invirtiéndole, si es un lugar digno 

que tenemos, tenemos que crear en mi punto de vista de poderlo generar y porque 

no en su momento dije y se me vino a la mente dije aquí quedarían unas muy 

buenas de ahí un momento de, en algún momento que tengamos condiciones y el 

recurso, hasta porque no una, una feria de carnaval ahí por las cuestiones de que 

realmente están de una forma digna, fenomenal, entonces en esa parte yo creo que 

fue un éxito, yo creo que muy bien, yo creo que estamos ahí, yo creo que los 

mismos medios estatales preguntaron a canijo hay evento en Río Grande y esta es 

la parte que tenemos que ir generando, que las cosas bien, que se hacen bien hablo 

del gobierno federal, estatal o municipal que las podamos ahí capitalizar y decirle a 

la gente que estamos trabajando, por último comentario, si me gustaría que, si me 

gustaría que le pusiéramos fecha para que este primer informe jurídico 

administrativo que ya les pasaron a mí si me gustaría que todo, todo el Cabildo lo 

analizáramos o sea este tema, si tenemos que analizarlo, entonces bueno en esta 

parte del tema, adelante. 

CIUDADANA HILDA MORENO.- Regidora republicano Ayuntamiento: Nada más 

informarles compañeros que el sábado fuimos requeridos para ir a encontrar la 
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caravana de los migrantes, el secretario, personal de protección y de la oficina del 

migrante y su servidora como presidenta de la comisión a traer la caravana y 

fuimos a traerlos y llevarlos hasta las Esperanzas, eran diez camionetas y venían 

muy contentos, inclusive agradeciéndole mucho al señor presidente, por el apoyo 

que, que dimos, sobre todo que los fuimos a encontrar, entonces quería 

informarles porque no se dieron cuenta, tal vez no se dieron cuenta verdad, ya les 

estoy diciendo, si, entonces esto y para tenerlos informados, gracias compañeros. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas noches regidores, regidoras, presidente, síndica, señor 

secretario, yo nada más tengo aquí dos puntitos muy sencillos, el primero este, si 

me gustaría solicitar de que le diéramos el amplio apoyo a los deportistas de alto 

rendimiento que tenemos en Río Grande, me doy cuenta que si se les está 

apoyando pero con algo de gasolina y así y ahorita tenemos a nivel nacional 

competidores de Río Grande participando por parte de la CONADE o sea no 

estamos hablando de cosas menores, entonces este, a mí me gustaría que aparte de 

su reconocimiento pues se les debe hacer aquí por parte del Ayuntamiento pues 

también el apoyo verdad, porque muchos de sus gastos pues los hacen sus papás, 

pero como son jóvenes muy destacados pues llegan a competencias de alto nivel y 

se requiere de mucho, mucho apoyo económico, entonces que si hagamos el 

esfuerzo como, como Ayuntamiento de apoyarlos un poquito más, verdad, yo sé 

que estamos poniendo nuestra piedrita ahí, pero se necesita un poco más de apoyo, 

verdad, porque las competencias pues no son a veces, no son aquí en Fresnillo, se 

tienen que ir a otros estados de la república a, a competir y la otra también solicitar 

este, aquí al a, al Ayuntamiento, que las convocatorias que vayan saliendo o que se 

vayan redactando que si pasen por comisiones, yo creo que muchas de ellas nos 

damos cuenta hasta que, voy decirlo, pero hasta que salen en el Face o hasta que 

está publicadas, entonces yo pienso que lo correcto es que pase por comisiones 

verdad y apoyar a los funcionarios, apoyarlos en ese tipo de eventos, para que 

salgan mejor, que mejor que los regidores implicados en esas comisiones se 

involucren, verdad, se involucren para que los eventos salgan a la perfección 

tenemos claramente ahorita el evento que acaba de pasar en la unidad deportiva 

este, como los regidores implicados se metieron al cien y anduvieron apoyando ahí 

a los funcionarios para que todo esto saliera a la perfección, entonces nada más yo 

también quiero solicitar esa, es parte porque muchas de las convocatorias por muy 

simple que sean, nada más vemos que están ahí publicadas. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces en el tema pues, en el tema del deporte si sería 

bueno que, que ahí se sentara la comisión para, ahí que preside Dulce, en el tema 

del deporte mi regidora, para visualizar la propuesta que hace José Luis en la 

cuestión de, del recurso que está etiquetado para el deporte, al final le quitas a algo 

para darle a alguien, entonces si se tendría que visualizar pues ahí en el 

presupuesto que se genera pues en el tema del deporte, hacia donde lo vamos a 

dirigir, porque sí a apoyar pues con un poco más de recurso, en este caso a los 

deportistas de alto rendimiento pues también descobijas tantito a los otros apoyos 

que se puedan ir generando es un tema que yo creo que aquí la comisión de, del 

deporte pudieran generar a ver, por la solicitud y la siguiente no sé, no sé ahí si mi 

síndico o acá mi secretario, no sé si por escrito se lo hemos hecho saber a los jefes 

de departamento lo que ya hemos platicado muchas veces, entonces aquí lo que me 

preocupa es, o no se ha mandado por escrito, ha habido mala comunicación o cual 

es el problema, porque lo que ahorita dice el regidor José Luis ya lo he escuchado 

muchas veces, entonces no sé qué estrategia pudiéramos hacer ahí, no sé si se ha 

hecho por escrito, entonces que hacemos pues, entonces ahí cual sería la idea pues, 

igual les pediría pues que, que me apoyaras ahí secretario para, para, para yo 

firmarlas, dirigirlas yo directamente, que sea directamente yo a los, a los 

funcionarios pues para que no se esté repitiendo lo que ahorita comenta el regidor 

José Luis, adelante regidora Yanett. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Bueno yo dentro del mismo comentario, apoyando al regidor José 

Luis, yo si quisiera hacer la petición que a partir de esta sesión de Cabildo en 

adelante, cualquier convocatoria que se, que salga o que se realice sin previa 

autorización de la comisión correspondiente no será cubierto el, ni el gasto ni el 

costo del evento, entonces no sé que se pudiera someter esto a votación a ver si de 

esta manera podríamos poner un poco de orden en este asunto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo pienso que no sé en esa parte ha sido mala comunicación 

ya al momento de que ya mando yo directamente el oficio escrito por mí, pues va a 

quedar muy claro o sea queda muy claro que ahorita estuve ahí preguntando que si 

se ha hecho por el secretario, no sé si se generó, pero yo opino que si me ayudas 

ahí secretario, que ya lo pueda yo firmar directamente y pues ya con ese, ya ahí ya 

que quede claro en esta parte y cuál es la parte aquí, pues aquí es una parte 

fundamental la síndico municipal que es la parte donde también autoriza, autoriza 

pues es la parte de que lleguemos a ese acuerdo. 
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CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Presi, solamente si quisiera que sometieras a votación la propuesta 

que hago e efectivamente el plan a seguir va a ser el tuyo, que vas a girar el oficio 

correspondiente haciendo del conocimiento a todos los jefes de departamento, 

pero si quisiera que se sometiera a votación el hecho de que no se pagará ninguna 

convocatoria que se realice sin previa autorización del, de, de la comisión y del 

pleno en su caso según el monto que sea, esto lo hacemos para la protección no 

solamente de, de nosotros si no de cada uno de los jefes de departamento porque a 

veces ejercemos recursos que posteriormente el contador o el tesorero no hay 

manera de justificarlo, porque no tiene una aprobación previa para realizarlo. 

CIUDADANA HILDA MORENO.- Regidora republicano Ayuntamiento: Yo creo que 

no es necesario. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Que lo someta y ya si no quieres votar es tu 

decisión Estrella. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Podemos hacer una cosa, vamos votando quien esté de 

acuerdo, si, quien esté de acuerdo y, y ya aquí que la mayoría pues se, se acuerde, 

adelante mi regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Buenas noches, presidente pues bueno este, 

nos comentas que, que vas a enviar, a girar un documento firmado por ti y por la 

síndico este y si no pues también hacer la propuesta de que, que se pueda 

organizar alguna reunión donde estemos presentes los regidores con los directores 

de, con los encargados de departamento para, pues para poderles más explicar, 

porque como lo dices ya han sido muchas las ocasiones en las que les hemos dicho 

que las convocatorias a veces por más mínimo que sea el monto este, pues que nos, 

que nos inviten a estar enterados de esas, sino que también nos invites a tener una 

reunioncita con ellos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bien, entonces igual hacemos la, la propuesta, adelante 

regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor 

republicano Ayuntamiento: Gracias señor presidente, en esa parte si quisiera, 

bueno si vas a meter a votación, pero si es algo muy importante que debemos de 

tomar en cuenta yo lo he comentado en diversas reuniones de comisión, bueno ya 

van a saber que voy a decir, es solo cuestión de planeación, es solo cuestión de 
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planeación, todos los eventos, todas las áreas quien debe de coordinar el 

funcionamiento de todo eso, es el área de planeación, porque es quien está 

vigilando y está supervisando los planes de trabajo de cada área del municipio, 

entonces desde ahí se, se debe de planear inclusive como, optimizar el recurso, lo 

acabamos de vivir hubo dos eventos igualitos, uno un día y a los otros días el 

mismo evento de los artesanos, por ejemplo, cuando pudiéramos haber hecho a la 

mejor si juntamos los dos eventos, le damos más calidad al evento y lo hacemos de 

una manera más, más integral, entonces yo considero que esto si lo debemos de 

analizar y incluir pues esa parte de la planeación para que todas las áreas vayan a 

un ritmo de acuerdo al plan municipal de desarrollo y de acuerdo a las 

indicaciones tuyas como presidente, que lo respaldemos como Ayuntamiento y que 

se ejecute de una manera coordinada, es cuánto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, entonces aquí para comentar nada más una cosa, al 

hacer ahorita la votación si se dice que sí, es que sí, si se dice que no, es que no pasa 

con los regidores los eventos de los departamentos si vamos, si nos vamos a 

votarla si dicen que sí o si se dice que no, pues ya aquí ya, ya no sería pues de que 

ya se hace que ya sería sin pasar por comisión si, nomás para, para visualizar. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica 

Municipal: Por cierta cantidad no.    

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es que para, mira, el tema es de que el punto es que yo hago 

un oficio, donde voy a decir si no que se vote aquí, si se dice que no, nos vamos en 

que cada libre o nos vamos a lo que se comenta, verdad, para que quede claro si no, 

nada más para que quede claro, adelante Tania. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Este, buenas noches señor presidente, síndico, 

compañeros regidores, yo aquí si comparto eh, la opinión del regidor Chava, si ha 

habido una, una falta de comunicación, le platico porque, anteriormente no sé, se 

pasó un, un escrito o no sé qué hubo que a los regidores no se nos debía convocar y 

yo creo que todos lo sabemos, que no se nos debía convocar si la suma era menor a 

una cantidad, ahí estuvo el primer problema, porque de ahí fue cuando a nosotros 

prácticamente nos separaron completamente de los funcionarios, entonces ¿que 

pasó después? y se lo digo con todo respeto, este, todavía muchos de los 

funcionarios no sabían que ya toda convocatoria debía pasar ya por comisión y 

ellos siguieron con la vieja ideología, no sé en qué punto, pero no se pasó la 

información, que en la, en la penúltima o anterior todavía este sesión de Cabildo, lo 

comentamos, entonces yo platicaba con varios funcionarios y los funcionarios 



 

70 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 15 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 04 DE ABRIL DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

decían, es que nosotros no tenemos de conocimiento, nosotros no tenemos de 

conocimiento que ya se debía de pasar por lo que viene siendo la comisión, cierto 

yo creo que todos los regidores lo sabemos, en qué punto nosotros quedamos 

excluidos, entonces ahorita este si usted hace primero girar el, el, no sé, el 

memorándum donde se les comente que ya cada este, cada actividad 

independientemente si conlleve dinero o no conlleve dinero se debe de platicar en 

comisión para tener una mejor información, porque si tiene razón todavía en la 

última se duplicaron lo que viene siendo dos eventos, en la última, ahorita todavía, 

en la última y cual fue nuestra sorpresa que ellos pasaron por los canales 

adecuados, estaba en la agenda del presidente, estaba en la agenda de todos si, o 

sea si estaba prácticamente estaba en todos lados pero no sé porque no nos dimos 

cuenta de que estaba, que eran el mismo día, entonces yo creo que ahí sí o sea no 

se esa parte, no sé en que punto se pierde la información presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Por ejemplo algo que si tenemos que quedar pues muy claro 

es, a ver, si es generalizado, se invierta solamente por ser convocatoria que pase 

independientemente que no se gaste nada o por ejemplo, por ejemplo en eventos 

que digas, a partir de quince mil, me acuerdo que quince mil para arriba, si o sea si 

tenemos que ser muy, muy analíticos, cualquier convocatoria que salga, aunque 

nada más por traer el logotipo del municipio tenga que pasar a través de 

comisiones o sea que seamos muy específicos que sea, solamente por traer el logo 

del municipio, el logo, independientemente que sea un peso, o no sea nada que 

vaya a través de comisiones, una; la otra, que sea a través de realmente de que 

sean a partir de quince mil pesos en adelante si, esa es la parte que tenemos que 

generar bien claro si, donde sí, donde no, todo generalizado para poder quedar 

bien, porque, ¿Por qué? ahorita lo acaba de decir ahorita Tania, unos si saben, otros 

no saben que si se hizo el oficio, que si no se hizo el oficio, si ahorita le digo a un 

funcionario, pues no me lo mandaron, entonces la parte de decirle a ver,  yo te lo 

mandé y aquí está de recibido, por ejemplo no sé si tú tengas de recibido el que 

mandaste tú, secretario, a ver a partir dices que del inicio de la administración, a 

partir de quince mil pesos en adelante. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

GONZÁLEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: (inaudible) De que cada regidor 

debería estar muy pegado con su jefe de área o departamento o en su caso director 

para llevar un control de todo esto y lo recuerdo bien en ese momento cuando le 

dijeron aquí entre plática informal con los regidores, cuando mencionaban porque 

no se invita a uno a otro evento no, de los propios que tenían por su, por su 

comisión, indicando otra vez que la responsabilidad de estar muy pegado ahí, 
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según maneja el reglamento del republicano Ayuntamiento es de cada presidente 

de la comisión que tienen aquí, que se aprobaron en Cabildo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidora.   

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Presidente, nada más para comentarte que 

eh, lo habíamos platicado en, anteriormente, que todas las convocatorias si, si, 

independientemente el recurso que se utilizara este si, si deberían de pasar por 

alguna comisión para, para estar al tanto precisamente de eso, 

independientemente que no les fuéramos a aprobar la cantidad por menor que 

fuera o si habíamos dicho de quince mil hacia arriba, bueno entonces eso sí ya no lo 

sometíamos y si no este nada más lo, lo pues se aprueba pero si para estar al 

pendiente de las convocatorias, lo que acaba de decir la compañera Tania, es cierto 

se han duplicado algunos eventos que, que se pudo haber hecho en, en uno solo eh, 

con, mencionando los departamentos eh por ejemplo, el que paso de, de desarrollo 

económico y el de cultura que pudimos haber hecho uno y mencionar los dos 

departamentos, entonces si es importante que todas las convocatorias pasen a 

comisiones para, para poder estar al pendiente y poder empatar, por ejemplo si 

algún regidor no está en una comisión, pero está en otra, entonces ya nos 

enteramos eh, para ir, para ir cuadrando esa parte, independientemente si el 

monto tenga que o no pasar por aquí, es una, es una sugerencia pero creo que ya lo 

habíamos acordado así, de hecho así era, que las convocatorias  todas pasaran este, 

por comisiones. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ustedes díganme que hacemos. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento:  Igual no especifique bien pero por cuestión de legalidad, las 

funciones de las comisiones son precisamente esas, evaluar y ayudar a la 

planeación de tooodo lo que tenga proyectado para realizar ese año, entonces yo 

me refiero a cuando yo te dije somete a votación para que no se paguen, es porque 

ya se han pagado montos grandes de convocatorias, no sé catorce mil, quince mil 

pesos, que nunca pasaron por comisiones, entonces las comisiones para que 

sirven, la Ley Orgánica del Municipio marca que las comisiones son, se integran 

precisamente para trabajar de forma directa con los jefes de departamento para el 

desarrollo de cada una de sus actividades, bien ahora cuando la convocatoria tiene 

que ver con algo económico, se convoca a comisiones unidas y se invita a la 

comisión de Hacienda, cuando la convocatoria no requiere de dinero se realiza 

solita, si, o sea exclusiva la comisión que corresponda, entonces ese es el 
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funcionamiento de las comisiones y desde un principio pues nos hemos visto 

rebasados, simple y sencillamente aparece la convocatoria y la comisión de 

Cultura, la de Juventud, la que sea pues no participó ni en la integración del 

proyecto, ni de la actividad, de manera que finalmente no vas a, o no asistes a aquel 

espacio porque pues ni te enteraste, entonces yo lo que pido nada más es que se 

someta a votación el hecho de que a partir de este momento ya no, el tesorero no 

tenga la autorización de girar ningún este, efectivo que no haya pasado por 

comisión, ¿si me explico? y eso nada más es por proteger, por protegernos de 

alguna observación, porque, porque no puedes ejercer un dinero que no está 

autorizado por la comisión como tal,  eso es lo único que yo pido, si podemos 

determinar a partir de cierto monto no, pues lo,  hay gente que viene, que ya gastó 

el recurso y ya nada más viene a cobrar la factura, entonces dices tú pues no, así no 

es el procedimiento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Este bueno, participando en él, en el tema yo 

creo que clarificar presidente, mira no estamos en contra de los eventos, no 

estamos en contra de los funcionarios, al contrario queremos coadyuvar y 

queremos ser parte de, pero en efecto alguien lo dijo aquí este, pues ya estamos 

rebasados, no, no queremos ser burocráticos que si su evento es de dos mil, de tres 

mil pesos pues no lo vamos a detener nosotros, hasta que se reúna la comisión y 

demás, pero de montos mayores si presidente, porque hay algunas partidas en los, 

este, estados financieros en los informes financieros que hoy se aprobaron, yo he 

estado dándole ahí también, diciembre, enero, febrero muy altas y el señor 

tesorero no tiene un solo dictamen que lo ampare, que lo ampare de que evento 

fue, entonces las comisiones pues no están aquí solo para levantar la mano ya 

cuando lleguen esos informes, cuando no sabemos ni en que se gastaron, ni cómo 

se gastaron, entonces yo coincido con lo que dice Chavita no, no por defender al 

señor tesorero, pero es que es un, es un trabajo en coordinación con planeación, se 

tiene que hacer un trabajo transversal, llevamos ya seis meses presidente, no 

tenemos indicadores, no sabemos los presupuestos como se están manejando, no 

sabemos si de verdad esta administración con las acciones que se han hecho ya 

disminuyeron los índices de pobreza, no sabemos que derrama económica han 

dejado este los eventos que se han hecho, no sabemos si el presupuesto se está 

ejerciendo con perspectiva de género y todo eso le toca a planeación, en 

coordinación con el señor tesorero, al final es el del, el del, ahí la Ley Orgánica este 

se lo mandata, él es el que cuida la hacienda pública no, pero tiene que ser un 

trabajo coordinado, entonces si no pedimos pues hacer burocrático esto, pero sí 
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que las comisiones este, tengan su, su funcionamiento o sea como lo dijo ya la 

regidora Yanett, es protegerlos al final presidente, a nuestra síndica, al tesorero y a 

ti mismo presidente, entonces yo creo que si votarlo, no sé es mi propuesta de un 

monto mayor de quince mil y como dice la regidora Nancy, pues estamos viendo 

las convocatorias en, ya cuando se este, salieron, cuando se publicaron, entonces 

que, que tenga su lugar, cada quien tenemos nuestro lugar y insisto, no estamos en 

contra de los eventos, que nuestros compañeros están haciendo, al contrario se los 

reconocemos porque le están echando muchas ganas, pero sí que tengamos un 

orden y una coordinación, sería cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA.- Presidente 

Municipal: Por ejemplo ahorita lo que más o menos escucho, no sé igual ustedes 

que piensen eh, recuerdo el último comentario que hubo, fue un evento si no mal 

recuerdo, fue de un evento de cuatro mil pesos y hubo conflicto como compañeros 

por cuatro mil o sea el tema ahorita es que unos dicen que sea sin dinero y otros 

dicen que si sean cinco mil, otros diez mil, otros a partir de quince, si hay que 

ponernos de acuerdo, ponernos de acuerdo nosotros en un debate todos, todos 

para poder llegar a hacer una votación, para que haya un acuerdo general, porque 

por ejemplo yo he escuchado comentarios de regidores que me dicen, que me 

dicen, que me dicen, que toda convocatoria aunque no haya un solo peso que entre 

por comisión, he escuchado que dicen otros, todo evento a partir después de 

quince mil pesos que pase a comisión, otros dicen o sea, lo que yo quisiera pues, es 

que sí llegáramos a un consenso, a un consenso, porque al final, por ejemplo, por 

ejemplo el caso pudiera ser que Yanett dice que sea, Yanett puede decir, que sea, 

aunque no sea un solo peso, otros dicen si no hay ni un solo peso que sea libre, la 

contadora Lucero a partir de quince, Nancy puede decir a partir de cinco, es que 

como que cada quien traemos una idea, a mí me gustaría que llegáramos a un 

consenso para  no llegar a un conflicto entre nosotros, porque si no ahorita vamos 

a estar como que, por ejemplo yo ahorita, yo por cual voto, por la de más de quince 

o por la que sea nomás por logotipo, o sea es la parte que si lleguemos a un 

consenso como lo hemos estado haciendo y lleguemos a una conclusión total, 

porque ahorita por ejemplo contadora usted dice a partir de quince, un ejemplo, 

hey quince, pero el último conflicto fue por cinco mil pesos, entonces si me 

gustaría, si me gustaría pues que llegáramos a un consenso pero que opina Balta, 

que opina tal, para llegar pues a un consenso, a una reunión como esta de Cabildo, 

debatiendo y votando, pero una idea generalizada, porque ahorita si votamos, 

vamos a votar como que unos si, otros no, yo quería acá y otros, entonces a mi 

punto de vista nada más sería que nos pusiéramos de acuerdo, que llegáramos a 

una idea de decir, con que lleve el puro logotipo, que entre a comisión para no 

burocratizar que sea a partir de diez mil pesos o sea el punto es cuánto si, cuánto 
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no o sea lo que sí quiero también hasta para mí, para mí, para cuando yo autorice 

algo, yo este para decir también va para comisiones, porque ya no sé qué sí, que no, 

por ejemplo si son tres mil pesos, por ejemplo la otra vez decía Tania pues, pues 

fueron cuatro mil y otros dicen no pero tienen que avisarnos, o sea es la parte que 

nos pusiéramos de acuerdo y por eso decía ahorita, si llegamos ahorita a una 

votación, pues es que como que cada quien trae una idea diferente y creo que no 

vamos a llegar a un tema positivo, pero yo creo que platicándolo, platicándolo es 

más, en un descuido yo hago una propuesta que lo debatamos en él, en el mismo 

chat que tenemos de Cabildo y que saquemos una, una buena conclusión y ahora si 

lo metemos a, a votación en el orden del día, como primer orden del día, para llegar 

a buenos acuerdos, porque si visualizo ahorita mira que Yanett ahorita comento 

algo, que la contadora algo, acá, ahorita Tania otra cosa y luego aquí, entonces si 

me gustaría pues que llegáramos a una conclusión a mi punto de vista, pero igual 

también lo podemos votar y lo que al final salga pues nos acoplamos no,  adelante 

mí. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Bueno mí, mi participación es la siguiente, yo creo que le estamos 

dando muchas vueltas a, al asunto y, y bueno el punto pues es llegar a un buen 

acuerdo entre todos, a mí también me molestan ciertas cuestiones, pero tienes 

razón, para no estar generalizando y dándole vueltas al asunto porque cada quien 

tenemos este, nuestra idea precisamente este pues debatámoslo, debatémoslo en 

el chat, verdad porque. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Lo debatimos ahorita. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Seguía yo, mira presidente, con tu permiso, 

mira nada más para por ejemplo, mi, mi ahora sí que mi cuestión o lo que yo si he 

discutido eh, no es tanto el tema económico yo sé que la cantidad que cada 

departamento pone es por la necesidad del evento o sea eso no,  no lo estoy 

discutiendo que no se pasen, si cuidamos esa parte porque, por cuidar las finanzas 

del Ayuntamiento pero, a lo que me refiero es de que por ejemplo, las 

convocatorias, si sería importante que lo platicáramos aunque pasaran por 

comisiones es mi punto de vista personal yo te lo comente porque yo te lo dije, me, 

me entere por el, por las redes y luego también lo acabo de decir en mi anterior 

participación donde se duplican los eventos, entonces por ejemplo si uno está en 

una comisión y el otro está en otra comisión por ejemplo lo vuelvo a repetir con los 

eventos de cultura que pasó de los artesanos y con el de desarrollo económico eh, 

la regidora Lucero está en desarrollo económico y la regidora Tania está en, lleva lo 
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de cultura o lo de educación que es lo que está ahí, pero la regidora Lucero está en 

todas las comisiones, ella ya iba a saber que había un, un evento de desarrollo que 

era de los artesanos y pudieron haber empatado en, en el evento para hacer un 

solo evento, mi única, mi único punto es nada más que, que se pueda sociabilizar 

con los directores o con los encargados las convocatorias para que no empaten, no 

se dupliquen los eventos y se haga doble gasto, en cuestión de lo económico pues 

entre todos decidiremos de que cantidad pasa o que cantidad no, lo dijo ahorita la 

regidora Yanett, se convoca a Hacienda para que ellos nos autoricen cuando son 

unas cantidades mayores, ese no es mi problema, el problema es ya nada más para 

que no se dupliquen o se hagan un día lo de un departamento y al día siguiente de 

otro y pues nada más que estemos enterados, ese es mi punto muy personal, ya lo 

demás pues a tu decisión presidente como, como tú lo digas. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver nada más para, para ir (inaudible), que hacemos si, si 

para ya que lleguemos a conclusiones, que hacemos. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Bueno por ejemplo en, en mi caso como dice la 

regidora Nancy pues yo presido lo que viene siendo pues departamentos o mi 

comisión está a cargo de departamentos que en su, en lo general pues gastan muy 

poquito en evento, pero son bastantes, entonces que es lo que estábamos 

planeando hacer, le comentaba a la síndico este, es que los eventos se planearan 

por mes o sea se va a hacer una sola reunión por mes, donde cada departamento si, 

le dejara o girara este, lo que viene siendo un memorándum de todos los eventos 

que va a tener durante ese mes si y presentarlo una sola vez a comisión, ejemplo, 

vamos a tener, una junta mañana de todos los departamentitos de la juventud, de 

bibliotecas, de cultura y ellos ya traen su plan del mes, de este mes en curso y lo 

que se va a gastar igual si se les autoriza o no se les autoriza se van a quitar, se van 

a poner, etcétera, para que no sea tan tedioso porque ellos si tienden a tener 

muchas actividades durante el mes, bueno esa, esa es una solución que yo creo que 

podría ser muy viable, muy este no, nos quitaría mucho tiempo, sería una sola 

sesión y más aparte ya no tendríamos el problema de que a los dos días ya se les 

ocurrió hacer otro evento, no o sea ya lo del mes de abril se cerró y así 

sucesivamente, nada más en una sola (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El tema a que voy es que, escucho a cada quien y cada quien 

trae una idea verdad, el tema es como vamos a llegar a cual acuerdo, a cual idea 

vamos a ir a que todos estemos en la misma sintonía, porque si veo que son 

diferentes ideas, ahí trae otra idea mi Chava a ver. 
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CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor 

republicano Ayuntamiento: Este gracias presidente, este es parecida a lo que 

comenta la licenciada Tania, porque sobre todo tendríamos que estar 

considerando pues los recursos del municipio no, con lo que podamos contar, 

entonces yo sugiero que el área de planeación eh, nos entregue la última semana 

de cada mes la relación o la agenda de los eventos que se van a realizar y si tiene 

contemplado hacer uno el área de agricultura pues yo ya sé que tengo que 

convocar si es necesario mi comisión para apoyar al área, pero ocupamos saber 

con tiempo que es lo que se va a  hacer, porque hasta ahorita todas las 

convocatorias que el Ayuntamiento convoca y yo soy parte del Ayuntamiento y no, 

desconozco estas convocatorias, que son buenos eventos y que hacen falta y que se 

necesitan pero falta coordinar esa parte, entonces yo si voy a solicitar que se nos 

entregue eh, con tiempo la agenda de eventos que va a haber para poder 

determinar con quien yo tengo que acercarme como regidor también con mi 

funcionario a apoyarlo en esa organización, es una responsabilidad de dos, yo 

como presidente de la comisión voy a apoyar, inclusive a gestionar con el tesorero 

oiga pues ocupo otro paquete de botellas de agua porque a mí y empezar a 

coordinar ese tipo de situaciones, pero si considero que debemos de compartir de 

que se va a realizar como comenta la regidora si no, pues no podemos hablar de 

montos si no sabemos que es lo que se va a estar haciendo, entonces si se tiene que 

analizar bien el punto para poder eh fortalecer, que sea viable todos los eventos 

sean viables tanto en la convocatoria, en lo económico y sobre todo en que puedan 

tener un impacto en el municipio, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces que hacemos, yo opino, yo a mi punto de vista es 

que cada quien tiene una propuesta entonces tenemos que generar un, un acuerdo 

o unirnos en lo personal que lleguemos a un acuerdo, creo que ahorita de repente, 

fíjate por ejemplo allá ustedes dos es algo muy parecido y luego acá es otra idea y 

luego acá otra idea, sacamos dos puntos o si cual pues. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Presi yo nada más quisiera agregar algo más, perdón por el 

desorden, quisiera que todos nosotros nos lleváramos en la mente que aquí, que 

nos debemos de poner o aplicarnos a checar en que consiste el trabajo de las 

comisiones, de las que presidimos y de las que integramos, cual es el trabajo que 

cada comisión debe de realizar, si cada uno de nosotros supiéramos cual es el 

trabajo que debemos de realizar no estaríamos conflictuando al presidente, porque 

aquí no se trata de que queramos este autorizar, aquí no nada más se trata de 

autorizar montos, se trata de integrarnos a la organización municipal de cada uno 

de los proyectos que se traen en todas las áreas y eso no lo digo yo y no viene de mi 
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cabeza, viene de la Ley Orgánica del municipio, entonces, chequemos cuales son las 

facultades y en que consiste el trabajo que se debe de realizar en cada una de las 

comisiones y con eso tendremos resuelto este conflicto presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, alguien más, no, no a final de cuentas yo la idea de 

este Cabildo es que opina cada, cada quien para llegar a un acuerdo pues porque, 

entonces que, lo dejamos para, o sea por ejemplo mi propuesta, mi propuesta que 

yo les decía era que la propuesta del, del lo que me pasó ahorita mi secretario, del 

análisis, no, el análisis del jurídico, este informe, creo que este informe en lo 

personal se los digo, este primer informe creo que es muy importante verlo todos 

eh, este ya ahorita que estuve checando dos tres cositas, hijola como que poquito 

ahí me, me preocupe, creo que tendríamos que ponerle fecha a esto y buscar la 

forma, ya de terminar ya una idea y de lo que estábamos debatiendo ahorita, 

coincido con lo que dice la regidora Yanett que cada quien veamos exactamente el 

tema de las, legalmente a las comisiones si se me hace si nos vamos a un tema legal 

tendría que ser de una cantidad para el tema de no burocratizar lo que comenta la 

contadora, entonces vamos dando una checadita, sacamos una propuesta y si 

pudiéramos ver esto ya aquí se me hace muy urgente, junto con el otro tema yo 

creo que pudiéramos llegar a un acuerdo, entonces al final de cuentas yo también 

lo que me gustaría es buscar, que pongan aquí la fecha, porque esto si de veras eh, 

este tema si lo tenemos que debatir, este tema si lo tenemos que debatir como de 

carácter de urgente si y creo que el otro punto sería ahí meterlo y que pudiéramos 

meterlo de una vez ya ahorita al día sí, ya para que lo, ya generemos ese acuerdo 

no sé jueves, viernes no sé, que ustedes checaran, no, esta misma semana, no, tengo 

por ejemplo el viernes es una reunión de seguridad eh, viene el gobernador, pero 

no a partir del jueves, viernes, jueves, viernes, sábado, si, si, así es, órale  pues, 

perfecto pues, bueno entonces dándole seguimiento.                           

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No habiendo más asuntos que tratar, se declara clausurada 

ésta sesión Ordinaria de Cabildo número 15, siendo las veinte horas con cincuenta 

y tres         minutos  del día cuatro del mes de abril del dos mil veintidós, muchas 

gracias. 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

_________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA 
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